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®

Lire le notice d'utilisation

Porter une protection des yeux

®

Porter une protection de 'ouie

@

Porter des gants de travail

)

Lappareil ne doit pas étre exposé a la pluie

v, —

Longueur de coupe maximale / Vitesse de la chaine vu : 4,3 m/s

kb

Déverrouiller le frein de chaine avant la mise en service !

orc
aoc

=

Stockage des accumulateurs uniquement dans des pieces seches a une température ambiante de
+10 °C a +40 °C.Ne stocker les accumulateurs que lorsqu‘ils sont chargés (charge min. 40%).

q3

Conforme aux directives de sécurité UE en vigueur
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Danger !

Lors de l'utilisation d’appareils, il faut respecter
certaines mesures de sécurité afin d’éviter des
blessures et dommages. Veuillez donc lire atten-
tivement ce mode d’emploi/ces consignes de
sécurité. Veillez a le conserver en bon état pour
pouvoir accéder aux informations a tout moment.
Si 'appareil doit étre remis a d’autres personnes,
veillez a leur remettre aussi ce mode d’emploi/
ces consignes de sécurité. Nous déclinons toute
responsabilité pour les accidents et dommages
dus au non-respect de ce mode d’emploi et des
consignes de sécurité.

1. Avertissements de sécurité
généraux pour I'outil

Avertissement !

Lire tous les avertissements de sécurité et
toutes les instructions.

Ne pas suivre les avertissements et instructions
peut donner lieu a un choc électrique, un incendie
et/ou une blessure sérieuse. Conserver tous

les avertissements et toutes les instructions
pour pouvoir s’y reporter ultérieurement.

Le terme «outil» dans les avertissements fait
référence a votre outil électrique alimenté par
le secteur (avec cordon d’alimentation) ou vot-
re outil fonctionnant sur batterie (sans cordon
d’alimentation).

1. Sécurité de la zone de travail

a) Conserver la zone de travail propre et
bien éclairée. Les zones en désordre ou
sombres sont propices aux accidents.

Ne pas faire fonctionner les outils élec-
triques en atmosphére explosive, par
exemple en presence de liquides inflam-
mables, de gaz ou de poussiéres. Les
outils électriques produisent des étincelles
qui peuvent enflammer les poussiéeres ou les
fumées.

Maintenir les enfants et les personnes
présentes a I’écart pendant I'utilisation
de I'outil. Les distractions peuvent vous faire
perdre le contréle de I'outil.

b)

c)

2. Sécurité électrique

a) Il faut que les fiches de I'outil électrique
soient adaptées au socle. Ne jamais mo-
difier la fiche de quelque fagcon que ce
soit. Ne pas utiliser d’adaptateurs avec
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des outils a branchement de terre. Des
fiches non modifiées et des socles adaptés
réduiront le risque de choc électrique.

Eviter tout contact du corps avec des
surfaces reliées a la terre telles que les
tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et
les réfrigérateurs. Il existe un risque accru
de choc électrique si votre corps est relié a la
terre.

Ne pas exposer les outils a la pluie ou a
des conditions humides. La pénétration
d‘eau a l'intérieur d’un outil augmentera le
risque de choc électrique.

Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais
utiliser le cordon pour porter, tirer ou
débrancher I'outil. Maintenir le cordon

a I’écart de la chaleur, du lubrifiant, des
arétes ou des parties en mouvement. Des
cordons endommagés ou emmélés augmen-
tent le risque de choc électrique.

Lorsqu’on utilise un outil a ’extérieur, uti-
liser un prolongateur adapté a I'utilisation
extérieure. Lutilisation d’'un cordon adapté a
I'utilisation extérieure réduit le risque de choc
électrique.

Si 'usage d’un outil dans un emplace-
ment humide est inévitable, utiliser une
alimentation protégée par un dispositif

a courant différentiel résiduel (RCD).
L'usage d’un RCD réduit le risque de choc
électrique.

b)

c)

d)

e)

f)

3. Sécurité des personnes

a) Rester vigilant, regarder ce que vous étes
en train de faire et faire preuve de bon
sens dans votre utilisation de 'outil. Ne
pas utiliser un outil lorsque vous étes
fatigué ou sous I'emprise de drogues,
d’alcool ou de médicaments. Un moment
d’inattention en cours d’utilisation d’un outil
peut entrainer des blessures graves des per-
sonnes.

Utiliser un équipement de sécurité. Tou-
jours porter une protection pour les yeux.
Les équipements de sécurité tels que les
masques contre les poussieres, les chaussu-
res de sécurité antidérapantes, les casques
ou les protections acoustiques utilisés pour
les conditions appropriées réduiront les bles-
sures de personnes.

Eviter tout démarrage intempestif.
S’assurer que l'interrupteur est en po-
sition arrét avant de brancher I'outil au
secteur et/ou au bloc de batteries, de le
ramasser ou de le porter. Porter les outils

b)

c)
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d)

e)

f)

9)

a)

b)

c)

d)

e)

en ayant le doigt sur l'interrupteur ou bran-
cher des outils dont l'interrupteur est en posi-
tion marche est source d’accidents. f)
Retirer toute clé de réglage avant de
mettre I'outil en marche. Une clé laissée
fixée sur une partie tournante de 'outil peut
donner lieu a des blessures de personnes.
Ne pas se précipiter. Garder une position
et un équilibre adaptés a tout moment.
Cela permet un meilleur contréle de I'outil
dans des situations inattendues.

S’habiller de maniére adaptée. Ne pas
porter de vétements amples ou de bijoux.
Garder les cheveux, les vétements et les
gants a distance des parties en mouve-
ment. Des vétements amples, des bijoux ou
les cheveux longs peuvent étre pris dans des 5.
parties en mouvement.

Si des dispositifs sont fournis pour

le raccordement d’équipements pour
I’extraction et la récupération des pous-
siéres, s’assurer qu’ils sont connectés

et correctement utilisés. Utiliser des coll-
ecteurs de poussiére peut réduire les risques
dus aux poussieres.

9)

a)

b)

Utilisation et entretien de I’outil

Ne pas forcer I'outil. Utiliser I'outil adapté
a votre application. Loutil adapté réalisera
mieux le travail et de maniere plus sire au
régime pour lequel il a été construit.

Ne pas utiliser I'outil si I'interrupteur ne
permet pas de passer de I'état de marche
a arrét et vice versa. Tout outil qui ne peut
pas étre commandé par l'interrupteur est dan-
gereux et il faut le réparer.

Débrancher la fiche de la source
d’alimentation en courant et/ou le bloc
de batteries de I'outil avant tout réglage,
changement d’accessoires ou avant de
ranger I'outil. De telles mesures de sécurité
préventives réduisent le risque de démarrage
accidentel de 'outil.

Conserver les outils a I'arrét hors de la
portée des enfants et ne pas permettre a
des personnes ne connaissant pas I'outil
ou les présentes instructions de le faire
fonctionner. Les outils sont dangereux entre
les mains d'’utilisateurs novices.

Observer la maintenance de I'outil. Véri-
fier qu’il n’y a pas de mauvais alignement
ou de blocage des parties mobiles, des
piéces cassées ou toute autre condition
pouvant affecter le fonctionnement de
I'outil. En cas de dommages, faire réparer

c)

d)

a)

-10-
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I'outil avant de l'utiliser. De nombreux acci-
dents sont dus a des outils mal entretenus.
Garder affatés et propres les outils per-
mettant de couper. Des outils destinés a
couper correctement entretenus avec des
piéces coupantes tranchantes sont moins
susceptibles de bloquer et sont plus faciles a
contrbler.

Utiliser I'outil, les accessoires et les
lames etc., conformément a ces inst-
ructions, en tenant compte des condi-
tions de travail et du travail a réaliser.
Lutilisation de I'outil pour des opérations
différentes de celles prévues pourrait donner
lieu a des situations dangereuses.

Utilisation et maniement de I'outil a accu-
mulateur

Chargez les accumulateurs uniquement
dans des chargeurs recommandés par

le producteur. Un chargeur concu pour

un certain type d’accumulateurs risque de
s’incendier lorsqu’il est utilisé avec des accu-
mulateurs d’un autre type.

Utilisez exclusivement les accumulateurs
prévus a cet effet dans les outils élec-
triques. Lutilisation d’autres accumulateurs
peut causer des blessures et entrainer des
risques d’incendie.

Maintenez I’accumulateur, lorsqu’il n’est
pas employé, éloigné de trombones, de
piéces, clés, clous, vis et tout autre petit
objet métallique qui pourrait établir un
pontage des contacts. Un court-circuit entre
les contacts de 'accumulateur peut entrainer
des brdlures, voire méme un incendie.
Lorsqu’un accumulateur est mal emplo-
yé, il peut perdre du liquide. Evitez tout
contact avec ce liquide. En cas de contact
par mégarde, rincez a I’eau claire. Si du
liquide entre en contact avec vos yeux,
consultez aussi un cabinet médical. Du
liquide qui s’échappe d’'un accumulateur peut
causer des irritations de la peau ou des brilu-
res.

6. Maintenance et entretien

Faire entretenir I'outil par un réparateur
qualifié utilisant uniquement des piéces
de rechange identiques. Cela assurera que
la sécurité de 'outil est maintenue.
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Tenez I'appareil par les poignées isolées
lorsque vous réalisez des travaux pour
lesquels la vis ou I'outil employé sont su-

sceptibles de toucher des cables électriques
cachés. Le contact avec une conduite conductri-

ce de tension peut également mettre sous tensi-
on des pieces en métal de I'appareil et entrainer
une décharge électrique.

Lutilisateur inexpérimenté doit avoir une pratique
minimale en s’exergant a couper des rondins sur

un chevalet de sciage ou un cadre.

Consignes de sécurité spéciales

Nous attachons un trés grand soin a la constitu-
tion de chaque bloc accumulateur pour pouvoir
vous redonner des accumulateurs présentant
une densité énergétique, une longévité et une

sécurité maximales. Les cellules d’accumulateur

disposent de dispositifs de sécurité multiniveau.
Chaque cellule est tout d’abord formée et ses
caractéristiques électriques sont enregistrées.
Ces données sont ensuite utilisées pour pouvoir
regrouper les blocs accumulateurs aussi bien
que possible. Malgré toutes les mesures de

sécurité, la prudence est toujours de rigueur
lors du maniement des accumulateurs. Pour

assurer un fonctionnement siir, respectez
absolument les points suivants.

Le fonctionnement sir est uniquement ga-
ranti avec des cellules non endommagées !

Une mauvaise manipulation endommage les

cellules.

Attention ! Des analyses confirment qu’une
grossiére faute d’utilisation et un mauvais entre-
tien sont la principale cause des dommages
engendrés par des accumulateurs de grande
performance.

Consignes relatives a I'accumulateur
1. Le bloc accumulateur de 'appareil a accu-

mulateur n’est pas chargé lors de la livraison.
Laccumulateur doit étre chargé avant la pre-

miere mise en service.
2. Pour obtenir une performance optimale de

I'accumulateur, évitez les cycles de décharge
profonde ! Chargez fréquemment votre accu-

mulateur.
3. Stockez votre accumulateur au frais, de pré-
férence a 15°C, et chargé a au moins 40%.
4. Les batteries lithium-ion sont sujettes
a un vieillissement naturel. Remplacez
'accumulateur au plus tard lorsque la per-
formance de I'accumulateur ne correspond
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9.

11.

-11-

plus qu'a 80% de I'état neuf ! Les cellules
affaiblies dans un bloc accumulateur vieilli

ne répondent plus aux exigences élevées et
constituent ainsi un risque pour la sécurité.
Ne jetez pas les accumulateurs usagés au
feu. Danger d’explosion !

Il ne faut pas mettre le feu a 'accumulateur ni
le soumettre a la combustion.

Ne pas décharger les accumulateurs en
profondeur !

La décharge profonde endommage les cellu-
les d’accumulateur. La cause la plus fréquen-
te de la décharge profonde de blocs accumu-
lateurs est le stockage ou la non-utilisation
prolongée d’accumulateurs partiellement
déchargés. Arrétez le travail que la puissance
baisse sensiblement ou lorsque le systéme
électronique de protection se déclenche. Sto-
ckez 'accumulateur uniquement aprés I'avoir
entierement chargé.

Protégez les accumulateurs et I'appareil
de la surcharge !

La surcharge conduit rapidement a une
surchauffe et a un endommagement des cel-
lules a l'intérieur du boitier de 'accumulateur
sans que cette surchauffe ne soit perceptible.
Evitez les détériorations et les chocs !
Remplacez immédiatement les accumula-
teurs ayant subi une chute de plus de 1 m

ou ayant été soumis a des chocs violents,
méme si le boitier du bloc accumulateur ne
semble pas étre endommagé. Les cellules
d’accumulateur peuvent étre sérieusement
endommagées a l'intérieur. Veuillez égale-
ment respecter a ce propos les consignes
d’élimination.

. En cas de surcharge et de surchauffe, le

circuit de protection intégré coupe 'appareil
pour des raisons de sécurité. Attention!
N’actionnez plus l'interrupteur Marche /
Arrét, lorsque le circuit protecteur a mis
I'appareil hors circuit. Ceci peut endommager
'accumulateur.

Utilisez exclusivement des accumulateurs
d’origine. Lutilisation d’autres accumulateurs
peut entrainer des blessures, a I'explosion et
a un risque d’incendie.
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Consignes relatives au chargeur et au pro-
cessus de charge

1.

10.

11.

12.

13.

Respectez les données indiquées sur la
plaque signalétique du chargeur. Raccor-
dez le chargeur uniquement a la tension
d’alimentation indiquée sur plaque signalé-
tique.

Protégez le chargeur et le cable de tout en-
dommagement et des arétes acérées. Faites
immeédiatement remplacer les cables endom-
magés par un(e) électricien(ne) spécialisé(e).
Gardez le chargeur, 'accumulateur et
I'appareil a accumulateur hors de portée des
enfants.

N'utilisez pas de chargeurs endommageés.
N'utilisez pas le chargeur livré pour charger
d’autres appareils a accumulateur.

Le bloc accumulateur s’échauffe lors d’'une
forte sollicitation. Laissez le bloc accumula-
teur se mettre a température ambiante avant
le début de la recharge.

Ne surchargez pas les accumulateurs!
Respectez les temps de charge maximum.
Ces temps de charge s’appliquent unique-
ment aux accumulateurs déchargés. Enficher
plusieurs fois un accumulateur chargé ou
partiellement chargé conduit a une surcharge
et a un endommagement des cellules. Ne
laissez jamais les accumulateurs enfichés
dans le chargeur pendant plusieurs jours.
N’utilisez et ne chargez jamais des accu-
mulateurs, dont vous pensez que la der-
niére charge remonte a plus de 12 mois. Il
est fort probable que I'accumulateur soit déja
dangereusement endommagé (décharge
profonde).

Effectuer une charge a une température
inférieure a 10°C conduit a un dommage
chimique de la cellule et peut entrainer un
incendie.

N’utilisez pas d’accumulateurs qui se sont
échauffés pendant la charge, étant donné
que les cellules d’accumulateur peuvent avoir
étre endommageées dangereusement.
N’employez plus les accumulateurs qui se
sont bombés ou déformés lors de la charge
ou qui présentent d’autres signes inhabituels
(dégagement de gaz, sifflement, craquement,
etc.).

Ne déchargez pas complétement
I'accumulateur (profondeur de décharge
maxi. recommandée 80%). La décharge com-
pléte entraine un vieillissement prématuré
des cellules d’accumulateur.

Ne chargez jamais les batteries sans surveil-
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lance!

Protection contre les influences de
I’environnement

1.

2.

-12-

Portez une tenue de travail appropriée. Portez
des lunettes de protection.

Protégez votre appareil a accumulateur
et le chargeur de ’humidité et de la pluie.
Lhumidité et la pluie peuvent entrainer des
dommages dangereux au niveau des cellules.
N'utilisez pas I'appareil a accumulateur et le
chargeur a proximité de vapeurs et de liqui-
des combustibles.

Utilisez le chargeur et les appareils a accu-
mulateurs uniquement a I'état sec et avec une
température ambiante de 10-40° C.

Ne conservez pas 'accumulateur dans un
endroit dont la température peut atteindre
plus de 40° C, tout particulierement dans une
voiture garée au soleil.

Protégez les accumulateurs de la
surchauffe ! Toute surcharge ou ensolei-
llement conduit & une surchauffe et a un
endommagement des cellules. Ne chargez et
ne travaillez jamais avec des accumulateurs,
surchauffés — remplacez-les immédiatement.
Stockage d’accumulateurs, des char-
geurs et de 'appareil a accumulateur.
Entreposez le chargeur et votre appareil a
accumulateur uniquement dans des salles
seches avec une température ambiante de
10-40°C. Stockez la batterie lithium-ion a un
endroit frais et sec a 10-20°C. Protégez-la de
’humidité de I'air et des rayons du soleil ! Sto-
ckez uniquement les accumulateurs chargés.
(charge mini. 40%)

Evitez que la batterie lithium-ion gele. Met-
tez au rebut les accumulateurs qui ont été
stockés pendant plus de 60 minutes a une
température inférieure a 0°C.

Faites attention a la charge électrostatique
lors du maniement des accumulateurs : les
décharges électrostatiques endommagent

le systéme électronique de protection et les
cellules d’accumulateur ! Evitez par consé-
quent la charge électrostatique et ne touchez
jamais les pdles de 'accumulateur !
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Consignes de sécurité spéciales pour les

tronconneuses :

® Lorsque vous vous servez de la tron-
conneuse, maintenez toutes les parties
du corps a bonne distance de I'outil.
Avant de démarrer la trongconneuse, as-
surez-vous que la chaine ne touche rien.
Lorsque vous travaillez avec la trongconneuse,
un moment d’inattention peut entrainer une
saisie des vétements ou de parties du corps
par la chaine de la trongonneuse.

e Tenez la trongonneuse avec votre main
droite par la poignée arriére et avec votre
main gauche par la poignée avant. Tenir
la tronconneuse dans une autre position aug-
mente le risque de blessures et est a proscri-
re.

® Portez des lunettes de protection et une
protection de I'ouie. Il est recommandé
de porter d’autres équipements de pro-
tection pour la téte, les mains, les jambes
et les pieds. Les vétements de protection
appropriés limitent le risque de blessure par
les copeaux projetés et I'effleurement acci-
dentel de la chaine de la trongonneuse.

¢ Ne travaillez pas sur un arbre avec la
tronconneuse. Risque de blessures lors
d’'un emploi de la trongonneuse sur un arbre.

* Veillez a toujours étre stable sur vos
pieds et utilisez la trongonneuse unique-
ment lorsque vous vous trouvez sur un
sol solide, sir et plat. Les sols glissants
ou instables peuvent conduire, en cas
d’utilisation d’échelles, a une perte d’équilibre
et de contréle de la trongonneuse.

® Lorsque vous coupez une branche alors
que celle-ci est sous tension, pensez tou-
jours qu’elle pourra avoir un mouvement
de retour. Lorsque la tension est libérée
dans les fibres de bois, la branche sous tensi-
on peut cogner la personne ou encore entrai-
ner une perte de contréle de la trongonneuse.

® Soyez particulierement prudent(e)
lorsque vous coupez les broussailles
ou de jeunes arbres. Le fin matériau peut
s’accrocher dans la chaine de la trongonneu-
se et vous frapper ou encore vous faire perd-
re votre équilibre.

* Portez la tronconneuse par la poignée
avant lorsqu’elle est a I'arrét, la chaine
de la tronconneuse doit étre opposée au
corps. Lorsque vous transportez ou con-
servez la trongconneuse, recouvrez-la tou-
jours de son fourreau de protection. Une
manipulation soigneuse de la trongonneuse
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réduit la vraisemblance d’un contact par mé-
garde avec la chaine en mouvement.

* Respectez les consignes de graissage,
de tension de la chaine et de changement
des accessoires. Une chaine mal tendue ou
mal graissée peut rompre et augmenter ainsi
le risque de choc par retour.

* Maintenez les poignées séches, propres
et exemptes d’huile et de graisse. Les
poignées graisseuses ou huileuses sont glis-
santes et entrainent une perte de controle.

® Sciez exclusivement du bois. La tron-
conneuse doit exclusivement étre utilisée
pour les travaux pour lesquels elle a été
concue - exemple : N'utilisez jamais la
tronconneuse pour scier le plastique, les
murs ni les matériaux de construction qui
ne sont pas en bois. Lutilisation de la tron-
g¢onneuse pour des travaux non conformes
a I'affectation peut entrainer des situations
dangereuses.

® Maintenez I‘appareil uniquement au ni-
veau des poignées isolées lorsque vous
réalisez des travaux pour lesquels I‘outil
de coupe est susceptible de toucher des
cables électriques cachés. Le contact avec
une conduite conductrice de tension peut
également mettre sous tension des pieces en
métal de |'appareil et entrainer une décharge
électrique.

Causes et empéchement d’un recul :

Le recul peut apparaitre lorsque la pointe du rail
de guidage touche un objet ou lorsque le bois se
plie et coince la chaine de la trongonneuse en
train de couper.

Un contact avec la pointe de rail peut conduire
dans certains cas a une réaction imprévisible en
arriére, lors de laquelle le rail de guidage percute
vers le haut et en direction de 'opérateur.

Le coincement de la chaine de la trongonneuse
au niveau du bord supérieur du rail de guidage
peut repousser rapidement le rail dans la direc-
tion de l'utilisateur.

Chacune de ces réactions peut entrainer une
perte de contrble de la trongonneuse et a de pos-
sibles blessures graves. Ne vous fiez pas exclu-
sivement aux dispositifs de sécurité montés sur
la trongconneuse. En tant qu’utilisateur d’'une tron-
gonneuse, vous devez prendre diverses mesures
pour pouvoir travailler sans risque d’accident et
de blessure.

-13-

07.09.2017 09:54:18



Un recul est la conséquence d’une utilisation

mauvaise ou incorrecte de I'appareil électrique.

Il peut étre évité par des mesures de précaution

appropriées, comme décrit ci-apres :

¢ Maintenez la tronconneuse des deux
mains, le pouce et le doigt devant en-
tourer les poignées de la trongconneuse
a chaine. Mettez votre corps et vos bras
dans une position qui vous permette
de résister aux forces d’un contrecoup.
Si les mesures adéquates ont été prises,
I'opérateur/I'opératrice peut rester maitre
de la situation en cas de contrecoups. Ne
relachez jamais la trongonneuse.

e Evitez de vous tenir de fagcon anormale et
ne sciez rien a une hauteur supérieure a
celle des épaules. Cela permettra d’éviter
d’entrer en contact par mégarde avec la poin-
te de la chaine et vous donnera un meilleur
contréle de la trongonneuse dans des situa-
tions inattendues.

e Utilisez toujours les rails de rechange et
les chaines de tronconneuse prescrites
par le producteur. De mauvais rails de
rechange ou une mauvaise chaine de tron-
conneuse peuvent faire rompre la chaine et/
ou entrainer un contrecoup.

* Respectez toujours les consignes du pro-
ducteur pour affater et entretenir la chai-
ne de la trongconneuse. Des limiteurs de
profondeur trop bas augmentent les risques
de retour de choc.

Risques résiduels

Méme en utilisant cet appareil électrique confor-

mément aux prescriptions, il reste toujours des

risques résiduels. Les dangers suivants peuvent
apparaitre en rapport avec la construction et le
modéle de cet outil électrique :

® Blessures par coupures, si aucun vétement
de protection n’est porté.

® Lésions des poumons si aucun masque anti-
poussiére adéquat n’est porté.

e Déficience auditive si aucun casque anti-bruit
approprié n'est porté.

o Atteintes a la santé, issues des vibrations
main-bras, si 'appareil est utilisé pendant une
longue période ou s'’il n’a pas été employé ou
entretenu dans les regles de I'art.

Avertissement ! Cet appareil électrique produ-

it un champ électromagnétique pendant son
fonctionnement. Dans certaines conditions, ce
champ peut altérer le fonctionnement d’implants
médicaux actifs ou passifs. Afin de réduire les

risques de blessures graves ou mortelles, nous
recommandons aux personnes qui possédent un
implant médical de consulter leur cabinet médical
et leur producteur d’'implants médicaux avant de
commander la machine.

Conservez bien ces consignes de sécurité.
Explication des symboles sur I'appareil

(figure 28) :
1. Lire le notice d'’utilisation

2. Porter une protection des yeux

3. Porter une protection de I'ouie

4. Lappareil ne doit pas étre exposé a la pluie

5. Longueur de coupe maximale / Vitesse de la
chaine vu : 4,3 m/s

6. Déverrouiller le frein de chaine avant la mise

en service !

7. Stockage des accumulateurs uniquement
dans des piéces séches a une température
ambiante de +10 °C a +40 °C.

Ne stocker les accumulateurs que lorsqu‘ils
sont chargés (charge min. 40%).

8. Conforme aux directives de sécurité UE en
vigueur

9. Protection de lame

2. Description de I'appareil et
volume de livraison

2.1 Description de I'appareil (figure 1-3)
Butée a crampons

Protége-main avant

Poignée avant

Poignée arriere

Verrouillage de démarrage
Interrupteurs Marche/Arrét

Bouchon du réservoir d’huile

Couvercle de la roue d’entrainement
Vis de fixation pour le recouvrement de la
roue a chaine

10. Tendeur de chaine

11. Affichage du niveau d’huile de la chaine
12. Protége-main arriére

13. Lame

14. Chaine de trongconneuse

15. Protection de lame

16. Plaque d‘adaptateur

©RNO O, LN~

2.2 Volume de livraison

Veuillez contréler si l‘article est complet a I‘aide
de la description du volume de livraison. Sil
manque des piéces, adressez-vous dans un délai

-14 -
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de 5 jours maximum apres votre achat a notre
service aprés-vente ou au magasin ol vous avez
acheté I‘appareil muni d‘une preuve d‘achat vala-
ble. Veuillez consulter pour cela le tableau des
garanties dans les informations service aprés-
vente a la fin du mode d‘emploi.

® Quvrez 'emballage et prenez I'appareil en le
sortant avec précaution de 'emballage.

® Retirez le matériel d’emballage tout comme
les sécurités d’emballage et de transport (s'il
yena).

e Vérifiez si la livraison est bien compléte.

® Controlez si 'appareil et ses accessoires ne
sont pas endommagés par le transport.

® Conservez 'emballage autant que possible
jusqu’a la fin de la période de garantie.

Danger !

Lappareil et le matériel d’emballage ne sont
pas des jouets ! Il est interdit de laisser des
enfants jouer avec des sacs et des films en
plastique et avec des piéces de petite taille.
lls risquent de les avaler et de s’étouffer !

® Mode d’emploi d’origine
® Consignes de sécurité

3. Utilisation conforme a
I'affectation

La scie a chaine est congue pour abattre des
arbres ainsi que pour scier des troncs, des bran-
ches, des poutres en bois, des planches, etc. Elle
peut aussi étre utilisée pour des coupes transver-
sales et longitudinales. Elle ne peut étre utilisée
pour scier des matériaux autres que le bois.

La machine doit exclusivement étre employée
conformément a son affectation. Chaque uti-
lisation allant au-dela de cette affectation est
considérée comme non conforme. Pour les
dommages en résultant ou les blessures de tout
genre, le producteur décline toute responsabilité
et 'opérateur/I'exploitant est responsable.

Veillez au fait que nos appareils, conformément
a leur affectation, n'ont pas été construits, pour
étre utilisés dans un environnement profession-
nel, industriel ou artisanal. Nous déclinons toute
responsabilité si 'appareil est utilisé profession-
nellement, artisanalement ou dans des sociétés
industrielles, tout comme pour toute activité

Anl_BG_CS_18_Li_SPK7.indb 15

équivalente.

4. Données techniques

Alimentation en tension du moteur : ....... 18Vvd.c.
Vitesse de rotation n: ......cccooeiiinnnn 2400 /min
Longueur de la lame ... .. 250 mm
Longueur de coupe maxi. : .....cccceecvvreennee 230 mm
Vitesse de coupe a vitesse

de rotation nominale : ........ccccceeeiiieeeneenn. 4,3 m/s
Contenance du réservoir d‘huile : .............. 200 ml
Poids avec lame + chaine +

accumulateur @ ........cooeevvieeeeeeeeeieeen. env. 3,6 kg

Chargeur 1 FOR ALL (non compris dans la

livraison):
Numéro d'article: .......ccccceiiiiniiiinens 45.120.60
Tension de sortie du chargeur: .............. 21Vd.c.

Courant de sortie du chargeur: ....

Tension réseau du chargeur: ..........cccoooeeieennen.
........................................... 200-250V ~ 50-60 Hz

Accumulateur 1 FOR ALL (non compris
dansla livraison):

Numéro d'article: ......ccceoveiiiiiiieieens 45.114.54
Type d’accumulateur: ..........cccceevriieeiniieenne li-ion
Nombre de piles de 'accumulateur: ................ 5
Capacité de 'accumulateur: ..........cccocc..... 2,0 Ah

Numéro d’article: ...... ....45.114.55

Type d’accumulateur: ..........cccoeeivieeeniieene li-ion
Nombre de piles de 'accumulateur: .............. 10
Capacité de 'accumulateur: ..................... 4,0 Ah

Bruit et vibration

Les valeurs de bruits et de vibrations ont été dé-
terminées conformément aux normes

EN 60745-1 et EN 60745-2-13.

Niveau de pression acoustique LpA .. 86,46 dB(A)

IMPrecision K, oo 3dB
Niveau de puissance acoustique L, 97,46 dB(A)
IMPrécision K,y «.oooeveeiiiiiiiiciicc, 3,29 dB

Niveau acoustique garantit L,,,, ....101 dB(A)
Portez une protection acoustique.

L'exposition au bruit peut entrainer la perte de
I'ouie.

Valeur totale de vibration (somme vectorielle

trois directions) déterminée conformément a EN
60745-1 et EN 60745-2-13.

-15-
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Poignée sous charge
Valeur d‘émission de vibration poignée avant
a, =4,965 m/s?

Valeur d‘émission de vibration poignée arriére
a, =3,821 m/s?
Insécurité K= 1,5 m/s?

La valeur d’émission de vibration a été mesurée
selon une méthode d’essai normée et peut étre
modifiée, en fonction du type d’emploi de I'outil
électrique ; elle peut dans certains cas exception-
nels étre supérieure a la valeur indiquée.

La valeur d’émission de vibration indiquée peut
étre utilisée pour comparer un outil électrique a
un autre.

La valeur d’émission de vibration indiquée peut
également étre utilisée pour estimer I'altération
au début.

Limitez le niveau sonore et les vibrations a

un minimum!

e Utilisez exclusivement des appareils en ex-
cellent état.

* Entretenez et nettoyez I'appareil réguliére-

ment.

Adaptez votre fagon de travailler a I'appareil.

Ne surchargez pas I'appareil.

Faites controler 'appareil le cas échéant.

Mettez I'appareil hors circuit lorsque vous ne

I'utilisez pas.

® Portez des gants.

Prudence !

Risques résiduels

Méme en utilisant cet outil électrique confor-

mément aux prescriptions, il reste toujours

des risques résiduels. Les dangers suivants
peuvent apparaitre en rapport avec la const-
ruction et le modéle de cet outil électrique :

1. Lésions des poumons si aucun masque anti-
poussiére adéquat n’est porté.

2. Déficience auditive si aucun casque anti-bruit
approprié n'est porté.

3. Atteintes a la santé issues des vibrations
main-bras, si 'appareil est utilisé pendant une
longue période ou s'’il n’a pas été employé ou
entretenu dans les regles de I'art.

Limitez votre temps de travail.

Toutes les parts du cycle de fonctionnement doi-
vent étre alors prises en considération (par exem-
ple les temps pendant lesquels I'outil électrique

est hors circuit et ceux pendant lesquels il est en
circuit, mais sans charge en cours).

5. Avant la mise en service

Avertissement !
Enlevez systématiquement I'accumulateur avant
de paramétrer I'appareil.

Danger ! Insérez |'accumulateur seulement une

fois que la trongconneuse est entierement montée
et la tension de la chaine réglée. Portez toujours

des gants de protection lorsque vous procédez a
des travaux sur la trongconneuse afin d‘éviter des
blessures.

5.1 Montage de la lame et de la chaine de

scie

Déballez soigneusement toutes les piéces et
vérifiez qu’il ne manque rien (fig. 2-3)
Dévissez les vis de fixation du couvercle de la
roue d’entrainement (fig. 4).

Enlevez le couvercle de la roue
d’entrainement (fig. 5)

Comme indiqué, placez la chaine dans la rai-
nure circulaire de la lame (fig. 6a/pos. A)
Comme indiqué, insérez la lame et la chaine
dans I'ouverture de la scie a chaine. Puis
positionnez la chaine autour du pignon de
conduite (fig. 6b/6c/pos. B).

Fixez le couvercle de la roue d’entrainement
et fixez-le solidement avec les vis de fixation
(fig. 7). Attention ! Vissez les vis de fixation
uniquement aprés avoir installé la tension de
chaine (cf. point 5.2).

5.2 Armez la scie a chaine

Avertissement ! Avant d’effectuer des travaux
de vérification ou de réglage, toujours débran-
chez la prise. Pour travailler sur la chaine a scie,
portez toujours des gants de protection pour évi-
ter les blessures.

-16-
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Donnez quelques tours aux vis de fixation du
recouvrement de la roue a chaine (fig. 4)
Réglez la tension de chaine a I'aide des vis
de fixation (fig. 8/ pos. 10). Tournez vers la
droite pour augmenter la tension de chaine,
tournez vers la gauche pour la diminuer. La
chaine de scie est vraiment tendue si, au
centre de la lame, elle peut étre soulevée
d’environ 3-4 mm (fig. 9).

Vissez les vis de fixation du recouvrement de
la roue a chaine (fig. 7).
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Danger ! Tous les maillons doivent se trouver
correctement dans la rainure de guidage de
la lame.

Indications sur la tension de la chaine :

La scie a chaine doit étre vraiment tendue pour
garantir un travail en toute sécurité. La tension
est optimale lorsque la chaine de scie peut étre
soulevée de 3-4 mm au centre de la lame. Com-
me la chaine de scie chauffe au fur et a mesure
que vous sciez, sa longueur se modifie. Veuillez
vérifier la tension de chaine toutes les 10 minu-
tes et effectuer les réglages en fonction de vos
besoins. Ceci concerne tout particuliérement les
nouvelles scies a chaine. Détendez la chaine de
scie une fois le travail effectué car celle-ci rac-
courcit lors du refroidissement. Vous évitez ainsi
d’endommager la chaine.

5.3 Graissage de la chaine de scie
Avertissement ! Retirez toujours I‘accumulateur
avant toute vérification ou travaux de réglage.
Portez toujours des gants de protection lorsque
vous procédez a des travaux sur la trongonneuse
afin d‘éviter des blessures.

Remarque ! N'utilisez jamais la chaine sans hu-
ile pour chaine de scie ! Utiliser la scie a chaine
sans huile pour chaine de scie ou avec un niveau
d’huile inférieur au niveau de repérage (fig. 10/
pos. B) endommage la scie a chaine !

Remarque ! Faire attention aux températures :
Les différentes températures ambiantes néces-
sitent un lubrifiant avec une haute diversité de
viscosité. Lorsque les températures sont basses,
vous utiliserez des huiles tres fluides (viscosité
faible) pour obtenir une couche lubrifiante suf-
fisante. Si vous utilisez la méme huile en été,
celle-ci se liquéfiera encore plus avec les hautes
températures. Ce qui entrainera la destruction de
la couche lubrifiante et la chaine peut surchauffer,
ce qui peut entrainer des dommages. De plus,
I'huile de graissage brile et engendre donc un
degré de pollution inutile.

Remplir le réservoir d’huile :

® Posez la chaine de scie sur une surface pla-
ne.

* Nettoyez la surface autour du bouchon du
réservoir d’huile (fig. 10/pos. A) puis ouvrez
celui-ci.

® Remplissez le réservoir avec de I'huile pour
chaine de scie. Veillez a ce qu’aucune impu-
reté n’entre dans le réservoir, ce qui pourrait

boucher le gicleur.
® Fermezle bouchon

5.4 Chargement du bloc accumulateur Li
(fig. 11 a 12)

L‘accumulateur est protégé contre la déchar-

ge profonde. Un circuit protecteur intégré met

I‘appareil automatiquement hors circuit, lorsque

I‘accumulateur est déchargé.

Avertissement | N‘actionnez plus l‘interrupteur

marche/arrét, lorsque le circuit protecteur a mis

I‘appareil hors circuit. Cela peut endommager

I'accumulateur.

1. Tirez le bloc accumulateur (F) hors de sa
poignée, en appuyant sur les touches a cran
vers le bas.

2. Comparez si la tension réseau indiquée sur la
plaque signalétique correspond a la tension
réseau disponible. Branchez la fiche de con-
tact du chargeur (C) dans la prise de courant.
Le voyant LED vert commence a clignoter.

3. Insérez I'accumulateur sur le chargeur.

Au point 12 (affichage chargeur), vous trouverez
un tableau avec les significations des affichages
LED sur le chargeur.

S'il estimpossible de charger 'accumulateur,

contrélez

® side latension est présente a la prise de
courant.

® siun contact correct est présent au niveau
des contacts de charge du chargeur.

Si le chargement de I‘accumulateur reste toujours
impossible, nous vous prions de bien vouloir
rapporter,

® le chargeur et I'adaptateur de charge

® etle bloc accumulateur

a notre service aprés-vente.

Dans lintérét d‘une longue durée de fonctionne-
ment du bloc accumulateur, vous devez prendre
soin de recharger le bloc accumulateur en temps
voulu. Ceci devient absolument nécessaire
lorsque vous constatez que la puissance de la
trongonneuse sans fil baisse.

-17-
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6. Commande

6.1 Mettre en marche / hors circuit

Mise en marche

® Branchez 'accumulateur sur 'appareil.

® Tenez la scie a chaine avec les deux mains
sur les poignées, comme en fig. 13 tenez soli-
dement (pouces sous la poignée).

®  Appuyez sur le verrouillage de démarrage
(fig. 1/pos.5) et maintenez-le enfoncé.

® Mettez la scie a chaine en marche avec le
bouton marche/arrét (fig. 1/pos.6). Le verrouil-
lage de démarrage peut alors étre relaché.

Mise hors circuit
Relacher le bouton marche/arrét (fig. 1/pos.6).

Le frein préinstallé stoppe la chaine de scie pen-
dant un temps tres bref. Si vous interrompez le
travail, débranchez toujours la prise de courant.

Avertissement ! Portez la scie uniquement avec
la poignée avant ! Si la scie est branchée et que
vous la portez avec la poignée arriére, il peut
arriver que vous activiez par erreur le verrouillage
de démarrage et le bouton marche/arrét simulta-
nément, ce qui entraine la mise en marche de la
scie a chaine.

6.2 Dispositif de protection du frein de mo-
teur

Le moteur freine la chaine de scie dés que le

bouton marche/arrét (fig. 1/pos.6) est relaché

ou que I'alimentation électrique est interrompue.

Ceci réduit considérablement le risque d’étre

blessé par une chaine toujours en marche.

Frein de chaine

Le frein de chaine est un mécanisme de protec-
tion déclenché via le protége-main avant (fig. 1/
pos. 2). Si la scie a chaine est déstabilisée par un
effet de recul, le frein de chaine se déclenche et
stoppe la chaine de scie moins de 0,1 seconde.
Vérifiez régulierement le fonctionnement du frein
de chaine. Rabattez le protége-main vers I'avant
(fig. 1/pos.2) et allumez brievement la scie a chai-
ne. La chaine de scie ne doit pas démarrer.
Retirez le protége-main avant (fig. 1/pos.2)
jusqu’a ce qu'il s’enclenche pour éter le frein de
chaine.

Danger ! N'utilisez pas la scie si les dispositifs de
protection ne sont pas en parfait état de fonction-
nement. N'essayez pas de réparer vous-méme

les dispositifs de protection relatifs a la sécurité.
Adressez-vous a notre service ou a un atelier
équivalent qualifié.

Protége-main

Le protege-main avant (aussi frein de chaine)
(fig. 1/pos.2) et le protége-main arriére (fig. 1/
pos.12) protégent les doigts des blessures pou-
vant résulter d’un contact avec la chaine lors
d’une surcharge.

7. Travailler avec la scie a chaine

7.1 Préparation
Avant toute utilisation, vérifiez les points suivants
afin de travailler en toute sécurité :

Etat de la scie a chaine

Avant de commencer a travailler, contrdlez la scie
a chaine et vérifiez que le boitier, le cable réseau,
la chaine de scie et la lame ne sont pas endom-
magés. Ne mettez jamais en marche un appareil
de toute évidence endommagé.

Réservoir d’huile

Niveau du réservoir d’huile. Vérifiez méme
pendant le travail s’il y a suffisamment d’huile.
N’utilisez jamais une scie s’il N’y a pas d’huile ou
si le niveau d’huile est inférieur au repérage mini-
mum (fig. 10/pos. B) pour éviter d’endommager la
scie a chaine.

Un remplissage suffit en moyenne pour 15 minu-
tes, en fonction des pauses et du travail deman-
de.

Chaine de scie

Tension de la chaine de scie. Etat de la coupe.
Plus la chaine de scie est aiguisée, plus la scie a
chaine est facile a manier. Ceci vaut aussi pour

la tension de chaine. Pendant le travail, vérifiez
aussi toutes les 10 minutes la tension de chaine,
il en va de votre sécurité ! Les nouvelles scies a
chaine ont tout particuliérement un penchant a se
détendre.

Frein de chaine

Vérifiez le fonctionnement du frein de chaine
comme décrit dans le chapitre “Dispositifs de pro-
tection” et relachez.

Vétements de protection

Portez impérativement les vétements de protec-
tion comme des pantalons de protection, des
gants et des chaussures de sécurité.
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Protége oreilles et lunettes de protection.
Pour les travaux d’abattage ou en forét, portez
impérativement un casque de protection avec
protege oreilles intégré et écran facial. Celui-ci
offre une protection contre les branches qui tom-
bent ou sont projetées.

7.2 Explication de la procédure a suivre pour
les travaux de base
Abattage d’arbres (fig. 14-17)
Si deux personnes ou plus travaillent en méme
temps a scier et abattre des arbres, la distance
entre les personnes doit étre au moins de deux
fois supérieure a celle de I'arbre a abattre (fig.
14). Lors de I'abattage d’arbres il faut veiller a ce
que les autres personnes ne soient pas mises en
danger, que I'alimentation ne soit pas touchée et
que cela n’entraine pas de dommages matériels.
Si un arbre entre en contact avec 'alimentation,
I'entreprise concernée doit immédiatement étre
avertie.
Dans le cas de travaux en pente, I'utilisateur de
la scie a chaine doit se tenir sur le terrain situé
au dessus de I'arbre a abattre, pour que celui-ci
puisse glisser ou rouler le long de la pente (fig.
15).
Avant de commencer le travail d’abattage, une
sortie de secours doit étre prévue et aménagée si
besoin est. La sortie de secours doit étre oblique
et en arriére de la ligne de chute escomptée,
comme indiqué en fig. 16 (A=zone a risque,
B=sens de la chute, C=domaine de fuite).

Avant tout travail d’abattage, prenez en considé-
ration l'inclinaison naturelle de I'arbre, la position
des plus grosses branches et la direction du vent,
afin de pouvoir évaluer la direction que prendra
I'arbre en tombant.

Saleté, pierres, écorce qui se détache de I'arbre,
clous, attaches et fil métallique doivent étre enle-
vés de I'arbre.

Réaliser des biseaux (fig. 17)

Sciez une entaille a angle droit dans le sens de la
chute (A) d’'une profondeur d’un 1/3 du diamétre
du tronc, comme indiqué en fig. 17. Tout d’abord
effectuez le biseau horizontal inférieur (1). Ceci
empéche le blocage de la chaine de scie ou de
la glissiere lors de la réalisation du deuxieme
biseau.

Réaliser des traits d’abattage (fig. 17)
Placez le trait d’abattage au moins 50 mm au-
dessus du biseau horizontal. Le trait d’abattage
(B) doit étre paralléle au biseau horizontal. En-
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taillez le bois pour le trait d’abattage de fagon a
ce qu'il reste encore une traverse (D) pouvant
faire office de charniere. La traverse empéche
I'arbre de tourner et de tomber dans la mauvaise
direction. Ne sciez pas la traverse. A 'approche
de la traverse, I'arbre devrait commencer a
tomber. Si 'arbre semble ne pas vouloir tomber
dans la direction voulue (C), penche en arriére
ou accroche a la chaine de scie, interrompez le
trait d’abattage. Pour rabattre I'arbre dans la ligne
de chute souhaitée, utilisez des cales en bois, en
plastique ou en aluminium.

Quand 'arbre commence a tomber, éteignez la
scie a chaine et éloignez-la et posez-la. Puis quit-
tez la zone a risque en utilisant la porte de sortie
prévue a cet effet. Faites attention aux branches
qui tombent et ne trébuchez pas.

Ebrancher

Ce qui signifie oter les branches de I'arbre abattu.
Lorsque vous ébranchez, ne touchez pas aux
grosses branches dirigées vers le bas qui sou-
tiennent I'arbre jusque a ce que vous ayez scié

le tronc. Branches plus petites selon la fig. 18
(A=sens de la coupe lors de I'ébranchage, B=les
enlever du sol !)

Ne touchez pas aux branches de soutien tant que
vous n'avez pas scié le tronc (séparez de bas

en haut en coupant). Les branches sous tension
doivent étre sciées de bas en haut, pour éviter de
bloquer la scie.

Scier le tronc en longueur

Ce qui signifie séparer 'arbre tombé en trongons.
Veillez a étre en sécurité et répartissez le poids
de votre corps sur vos deux pieds. Le tronc doit
si possible étre soutenu par des branches, des
solives ou des cales. Suivez les instructions pour
scier facilement.

Quand toute la longueur du tronc est a terre, com-
me indiqué en fig. 19, sciez a partir du haut. Ce
faisant, veillez a ne pas couper dans le sol.

Si comme indiqué en fig. 20, le tronc repose sur
une extrémité, sciez d’abord 1/3 du diametre du
tronc par en dessous (A) pour éviter les éclats.
Effectuez la deuxiéme coupe par en haut (2/3 du
diameétre) a la hauteur de la premiére coupe (B)
(pour éviter les blocages).

Lorsque le tronc repose sur les deux extrémités,
comme dans la fig. 21, sciez d’abord 1/3 du
diameétre du tronc a partir du haut pour éviter les
éclats (A). Effectuez la deuxiéme coupe par en
bas (2/3 du diameétre) a la hauteur de la premiere
coupe (B) (pour éviter tout blocage).
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Dans le cas de travaux de coupe en pente, res-
tez toujours en hauteur par rapport au tronc de
I'arbre, comme indiqué en fig. 15. Pour toujours
conserver un controle total lorsque vous sciez,
réduisez la pression quand arrive la fin de la cou-
pe sans lacher prise sur les poignées de la scie a
chaine. Ce faisant, veillez a ce que la chaine de
scie n’entre pas en contact avec le sol.

Apres avoir fini la coupe, attendez I'arrét de la
chaine de scie avant d’éloigner la scie a chaine.
Eteignez toujours le moteur de la scie a chaine
avant de passer d’un arbre a l'autre.

7.3 Effet de recul

Par ce mot, on entend les mouvements brusques
vers le haut ou de recul qui surviennent lorsque
la scie a chaine est en marche. Ceci arrive le plus
souvent lorsque la pointe de la lame entre en
contact avec 'objet sur lequel vous travaillez ou
lorsque la chaine de scie coince.

Lorsqu'’il y a un effet de recul, de trés grandes
forces entrent soudain en action. La scie a chaine
réagit alors de maniere incontrélée. Ceci entraine
la plupart du temps des blessures assez graves
pour la personne qui utilise 'appareil ou les per-
sonnes autour. Les coupes latérales, diagonales
ou de profil sont tout particulierement sujettes aux
effets de recul car la butée a crampons ne peut
étre utilisée. C’est pourquoi nous vous recom-
mandons d’éviter de telles coupes. Travaillez vrai-
ment avec beaucoup de prudence lorsque vous
ne pouvez pas les éviter !

Le risque d’étre confronté a un effet de recul est
le plus grand lorsque vous sciez avec la pointe de
la lame car c’est ici que I'effet de levier est le plus
important (fig. 22). Positionnez donc si possible la
scie toujours a plat et proche de la butée a cram-
pons (fig. 23)

Danger !
* Veillez a toujours utiliser la bonne tension de
chaine !

e Utilisez uniquement des scies a chaine en
parfait état de fonctionnement !

¢ Travaillez uniqguement avec une chaine de
scie parfaitement aiguisée et conforme !

e Sciez uniquement a partir de la hauteur des
épaules et pas en dessous !

® Ne sciez jamais avec le bord supérieur ou la
pointe de la lame !

® Tenez toujours la chaine de scie solidement,
a deux mains !

* Sipossible, utilisez toujours la butée aux
crampons comme point de levier.

Scier du bois sous tension

Scier du bois sous tension exige des précautions
particuliéres ! Le bois sous tension libéré de la
tension en étant scié réagit de maniére totale-
ment incontrélée. Cela peut entrainer des blessu-
res tres graves ou mortelles (fig. 24-26).

Ce genre de travail doit étre effectué uniquement
par des hommes de métier expérimentés.

8. Nettoyage, maintenance et
commande de piéces de
rechange

Danger !

® Avant chaque nettoyage, 6tez I‘accumulateur.

® Ne plongez jamais I'appareil dans I'eau ou
autre liquide pour le nettoyer.

8.1 Nettoyage

* Nettoyez régulierement le mécanisme de ten-
sion en soufflant avec de I'air comprimé ou en
nettoyant avec une brosse. N'utilisez aucun
outil pour nettoyer.

® Ne laissez aucune huile sur les poignées,
pour que vous ayez toujours une bonne prise.

® En fonction des besoins, nettoyez I'appareil
avec un chiffon humide ou avec un produit de
nettoyage doux.

® Silascie a chaine n’a pas été utilisée pen-
dant longtemps, enlevez I'huile de chaine
du réservoir. Mettez brievement la chaine
de scie et la lame dans un bain d’huile, puis
enroulez-les dans un papier huilé.

8.2 Maintenance

Changer la chaine et la lame

La lame doit étre renouvelée lorsque

® larainure de guidage est usée.

® Lorsque la roue dentée droite de la lame est
endommagée ou usée.

Démontez la plaque d‘adaptateur (pos. 16) de

la lame comme illustré sur la figure 27. Montez

a présent la plaque d‘adaptateur sur la nouvelle
lame. Pour cela procédez comme indiqué dans le
chapitre « Montage de la lame et de la chaine de
tronconneuse » !

Vérification du graissage automatique de la
chaine

Veérifiez régulierement le bon fonctionnement du
graissage automatique de la chaine, pour éviter
les surchauffes et dommages inhérents de la
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lame et de la chaine de scie. Pour ce faire, diri- 10. Stockage
gez la pointe de la lame vers une surface plane
(planche, entame d’un arbre) et faites fonctionner  Entreposez I'appareil et ses accessoires dans

la scie & chaine. un endroit sombre, sec et a I'abri du gel tout
Silors de cette opération une trace d’huile ap- comme inaccessible aux enfants. La température
parait, le graissage automatique de la chaine de stockage optimale est comprise entre 5 et 30
fonctionne parfaitement. Si aucune trace d’huile °C. Conservez I'outil électrique dans 'emballage
n’apparait, veuillez consulter les indications du d’origine.

chapitre “Détection d’anomalies” ! Si ces indica-
tions ne vous sont d’aucun secours, adressez-
vous a notre service ou a un atelier équivalent
qualifie.

Danger ! Ne touchez pas la surface. Respectez
une distance de sécurité suffisante (environ 20
cm).

Aiguiser la chaine de scie

Réaliser un travail efficace avec la scie a chaine
est possible uniquement avec une chaine de scie
en parfait état et aiguisée. Ceci réduit aussi consi-
dérablement le danger d’un effet de recul.

La chaine de scie peut étre aiguisée chez chaque
marchand spécialisé. N'essayez pas d’aiguiser
vous-méme la chaine de scie si vous ne possé-
dez pas I'outil approprié ou I'expérience néces-
saire.

8.3 Commande de piéces de rechange :

Pour les commandes de piéces de rechange,
veuillez indiquer les références suivantes:

e Type de I'appareil

¢ No. d’article de I'appareil

* No. d’identification de I'appareil

* No. de piece de rechange de la piece requise

9. Mise au rebut et recyclage

L‘appareil se trouve dans un emballage per-
mettant d‘éviter les dommages dus au transport.
Cet emballage est une matiere premiére et peut
donc étre réutilisé ultérieurement ou étre réin-
troduit dans le circuit des matiéres premieres.
L‘appareil et ses accessoires sont en matériaux
divers, comme par ex. des métaux et matiéres
plastiques. Les appareils défectueux ne doivent
pas étre jetés dans les poubelles domestiques.
Pour une mise au rebut conforme a la réglemen-
tation, I‘appareil doit étre déposé dans un centre
de collecte approprié. Si vous ne connaissez pas
de centre de collecte, veuillez vous renseigner
aupres de I'administration de votre commune.
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11. Détection d’anomalies

Danger !

Avant la recherche des erreurs, éteignez I‘appareil et retirez I'accumulateur.

Le tableau suivant indique les symptémes d’anomalies et décrit ce que vous pouvez faire quand votre
appareil ne fonctionne plus parfaitement. Si ceci ne vous aide pas a localiser et a éliminer le probléme,
adressez-vous a notre service-atelier.

Origine

Erreur

Remeéde

La scie a chaine ne
fonctionne pas

Déclenchement du frein d’effet de
recul
Pas d’alimentation électrique

Remettre le proteége-main en positi-
on
Vérifier I'alimentation électrique

La scie a chaine
fonctionne de mani-
ere intermittente

Contact externe vacillant

Contact interne vacillant

Bouton marche défectueux

Se rendre dans un atelier compé-
tent
Se rendre dans un atelier compé-
tent
Se rendre dans un atelier compé-
tent

Chaine de scie
seche

Pas d’huile dans le réservoir
Aération bouchée dans le bouchon
du réservoir d’huile

Canal d’écoulement d’huile bouche

Remplir d’huile

Nettoyer le bouchon du réservoir
d’huile

Déboucher le canal d’écoulement
d’huile

Frein de chaine ne
fonctionne pas

Probléme avec le mécanisme
de mise en marche au niveau du
protége-main avant

Se rendre dans un atelier compé-
tent

Chaine/Biellette
chaude

Pas d’huile dans le réservoir
Aération bouchée dans le bouchon
du réservoir d’huile

Canal d’écoulement d’huile bouche

Chaine mousse

Remplir d’huile

Nettoyer le bouchon du réservoir
d’huile

Déboucher le canal d’écoulement
d’huile

Aiguiser la chaine ou la changer

La chaine arrache,
vibre ou ne scie pas
correctement

Tension de chaine trop détendue
Chaine mousse

Chaine usée

Les dents de la chaine ne sont pas
dans le bon sens

Régler la tension de chaine
Aiguiser la chaine ou la changer
Changer la chaine

Remonter la chaine de scie avec
les dents dans la bonne direction.

Anl_BG_CS_18_Li_SPK7.indb 22

-22 -

07.09.2017

09:54:18



12. Affichage chargeur

Etat de I'affichage

LED rouge

LED vert

Signification et mesures

Arrét

Clignote

Etat prét a 'emploi
Le chargeur est raccordé au réseau et est prét a 'emploi,
'accumulateur n’est pas dans le chargeur.

Marche

Arrét

Chargement
Le chargeur charge 'accumulateur en mode de charge rapide.

Arrét

Arrét

L‘accumulateur est chargé a 85 % et prét a I'emploi.

(Durée de charge 2,0 Ah accumulateur : 40 min)

(Durée de charge 4,0 Ah accumulateur : 80 min)

Ensuite, on commute sur un processus de charge lent jusqu‘au
chargement complet.

(Durée de charge totale 2,0 Ah accumulateur : env. 50 min)

(Durée de charge totale 4,0 Ah accumulateur : env. 100 min)
Mesures :

Retirez 'accumulateur du chargeur. Débranchez le chargeur du ré-
seau.

Clignote

Arrét

Charge d’adaptation

Le chargeur est en mode de charge lente.

Dans ce cas, 'accumulateur se charge plus lentement pour des rai-
sons de sécurité et nécessite plus d’une heure. Cela peut avoir les
causes suivantes :

- Paccumulateur n’a pas été chargé depuis longtemps ou la charge
d‘un accumulateur usagé a été poursuivie (décharge profonde)

- la température de 'accumulateur n’est pas dans la zone idéale com-
prise entre 25 °C et 45 °C.

Mesures :

attendez jusqu’a ce que le processus de charge soit terminég,
'accumulateur peut quand méme encore étre chargé.

Clignote

Clignote

Erreur

Le processus de charge n’est plus possible. Laccumulateur est défec-
tueux.

Mesures :

il ne faut plus charger un accumulateur défectueux.

Retirez 'accumulateur du chargeur.

Marche

Marche

Perturbation thermique

L'accumulateur est trop chaud (par ex. exposition directe au so

eil) ou trop froid (en dessous de 0 °C)

Mesures :

retirez 'accumulateur et conservez-le un jour a température ambiante
(env. 20 °C).
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]
Uniquement pour les pays de I'Union Européenne

Ne jetez pas les outils électriques dans les ordures ménageéres!

Selon la norme européenne 2012/19/CE relative aux appareils électriques et systemes électroniques
usés et selon son application dans le droit national, les outils électriques usés doivent étre récoltés a
part et apportés a un recyclage respectueux de I'environnement.

Possibilité de recyclage en alternative a la demande de renvoi :

Le propriétaire de I'appareil électrique est obligé, en guise d’alternative a un envoi en retour, a contribu-
er a un recyclage effectué dans les regles de I'art en cas de cessation de la propriété. Lancien appareil
peut étre remis a un point de collecte dans ce but. Cet organisme devra I'éliminer dans le sens de la Loi
sur le cycle des matieres et les déchets. Ne sont pas concernés les accessoires et ressources fournies
sans composants électroniques.
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CHARTE DE GARANTIE ET DE SERVICE APRES-VENTE

Couverture de la garantie

La garantie Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL couvre les vices de fabrication ou de matériau.
Elle ne couvre pas : I'utilisation, I'entretien, la réparation non conforme aux spécifications Mc Kenzie
Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL, les modifications personnelles portées a un produit, les détériorations
d’emballage.

Les pieces “dites d’usure” ne sont pas prises en charge par la garantie.

Ne sont pas garantis : les piéces d’usure de type disques, lames, fils, chaines, guides, embouts de vis-
sage, forets, méches, fraises, scies, bobines.

Les produits doivent avoir été utilisés dans des conditions normales, et non pas de maniére profession-
nelle.

Les ponceuses qui ont été utilisées pour poncer du platre ne peuvent étre garanties.

Les produits retournés doivent étre complets (exemple batteries, accessoires etc.)

Durée de la Garantie

La garantie Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL s’entend sur une période de trois ans, a comp-
ter de la date d’achat justifieée du produit par la présentation du ticket de caisse, ou facture émis par le
magasin.

Procédure de service Aprées-Vente Gamme Mc Kenzie Pro / Bestgreen /1 FOR ALL

Produit sous Garantie

Le client ayant constaté une défectuosité sur I'outil électroportatif de la gamme Mc Kenzie Pro / Best-
green /1 FOR ALL, et si I'achat de cet outil a été effectué moins de trois ans auparavant, peut faire
valoir son droit & garantie.

Le produit doit étre retourné au magasin acompagné de sa preuve d’achat.

Les pieces détachées dites indispensables et ne nécessitant pas d’intervention technique sont disponi-
bles pendant une durée de cing ans.
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®

Leia as instrucdes de servigo

Use 6culos de protecao

®

Use protecao auditiva

@

Use luvas de protecéao

N&o coloque o aparelho a chuva

v, —

L
Comprimento maximo de corte / velocidade da corrente: 4,3 m/s
'l

Destravar o travao da corrente antes da colocagcédo em funcionamento!

orc
aoc

=

Armazenar os acumuladores apenas em espagos secos com uma temperatura ambiente de +10°C a
+40°C. Armazenar os acumuladores sempre carregados (com, no min., 40% de carga).

C€

Em conformidade com as normas de seguranca da UE, aplicaveis a este tipo produtos.
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Perigo!

Ao utilizar ferramentas, devem ser respeitadas
algumas medidas de seguranga para preve-

nir ferimentos e danos. Por conseguinte, leia
atentamente este manual de instrugoes / estas
instrugoes de segurancga. Guarde-o num local
seguro, para que o possa consultar sempre que
necessario. Caso passe o aparelho a outras
pessoas, entregue também este manual de in-
strugdes / estas instru¢des de seguranca. Nao
nos responsabilizamos pelos acidentes ou danos
causados pela ndo observancia deste manual e
das instrugdes de seguranca.

1. Instrucdes de seguranca

Perigo!

Leia todas as instrucoes de seguranca e
indicacoes. O incumprimento das instrugbes de
seguranca e indicag¢des pode provocar choques
elétricos, incéndios e/ou ferimentos graves.
Guarde todas as instrucoes de seguranca e
indicacoes para mais tarde consultar.

A designacéo “ferramenta elétrica” usada nas
instrugoes de seguranca refere-se as ferramentas
alimentadas por corrente elétrica (com cabo elé-
trico) e as ferramentas alimentadas por acumula-
dor (sem cabo elétrico).

1. Seguranca no local de trabalho

a) Mantenha a sua area de trabalho limpa e
bem iluminada. Areas de trabalho desar-
rumadas ou com pouca iluminagcao aumen-
tam o perigo de acidentes.

b) Nao utilize a ferramenta elétrica em am-
bientes potencialmente explosivos, onde
haja liquidos, gases ou poeiras inflama-
veis. As ferramentas elétricas produzem fais-
cas que podem inflamar o p6 ou os vapores.

c) Mantenha as criancas e outras pessoas
afastadas durante a utilizacao da ferra-
menta elétrica. Uma distragao pode fazé-lo
perder o controlo do aparelho.

2. Seguranca elétrica

a) A ficha de ligacao da ferramenta elétrica
tem de ser compativel com a tomada. A
ficha nunca pode ser alterada. Nao utilize
fichas adaptadoras em conjunto com
ferramentas elétricas com ligacao a terra.
Fichas néo alteradas e tomadas de energia
compativeis diminuem o risco de choque elé-

trico.

b) Evite o contacto fisico com as superficies
ligadas a terra, como tubos, aquecimen-
tos, fogoes, frigorificos. Existe um maior
risco de choque elétrico, se o seu corpo esti-
ver em contacto com a terra.

c) Mantenha as ferramentas elétricas
afastadas da chuva e da humidade. A ent-
rada de agua num aparelho elétrico aumenta
o risco de choque elétrico.

d) Nao utilize o cabo para outro fim que
néo o previsto, como para transportar ou
pendurar a ferramenta elétrica ou para re-
tirar a ficha da tomada. Mantenha o cabo
afastado de fontes de calor, do dleo, das
arestas vivas ou das partes moveis do
aparelho. Cabos danificados ou emaranha-
dos aumentam o risco de choque elétrico.

e) Se trabalhar com uma ferramenta elé-
trica ao ar livre, use apenas cabos de
extensao adequados para o exterior. A
utilizacao de um cabo de extenséao adequado
para o exterior diminui o risco de choque elé-
trico.

f) Se nao for possivel evitar a utilizacao da
ferramenta elétrica num ambiente humi-
do, use um disjuntor de corrente diferen-
cial residual. A utilizacdo de um disjuntor de
corrente diferencial residual diminui o risco
de choque elétrico.

3. Seguranca das pessoas

a) Esteja sempre atento, preste atencéo
ao que esta a fazer e proceda de modo
sensato com uma ferramenta elétrica.
Nao utilize a ferramenta elétrica, se
estiver cansado ou sob a influéncia de
drogas, alcool ou de medicamentos. Um
momento de distragéo durante a utilizagéo da
ferramenta elétrica pode causar ferimentos
graves.

b) Use equipamento de protecéo individu-
al e use sempre 6culos de protecao. O
uso de equipamento de prote¢ao individual,
como mascara de protegéo contra o po, cal-
c¢ado de seguranca antiderrapante, capacete
de protecao ou protecao auditiva, de acordo
com o tipo e utilizagéo de ferramenta elétrica,
diminui o risco de ferimentos.

c) Evite uma colocacao em funcionamento
inadvertida. Assegure-se de que a fer-
ramenta elétrica esta desligada antes
de pegar nela, de a transportar ou ligar
a alimentacao de corrente e/ou ao acu-
mulador. Se tiver o dedo no interruptor ao
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d)

e)

f)

9)

a)

b)

c)

d)

e)

transportar a ferramenta elétrica ou se esta
estiver ligada quando estabelece a ligacao a
corrente, ha o risco de acidente.

Antes de ligar a ferramenta elétrica, retire
as ferramentas de ajuste ou as chaves de
parafusos. Se se encontrar uma ferramenta
ou chave, numa peca em rotagao do aparel-
ho, pode provocar ferimentos.

Evite posicoes inadequadas. Certifique-
se de que esta numa posicao segura e
mantenha sempre o equilibrio. Dessa
forma, pode controlar melhor a ferramenta
elétrica em situagoes inesperadas.

Use vestuario adequado. Nao use rou-

pa larga ou joias. Mantenha o cabelo, o
vestuario e as luvas afastados das pecas
em movimento. O vestuario largo, as jéias
ou o cabelo comprido podem ser apanhados
pelas pegcas em movimento.

Se puderem ser montados dispositivos
de aspiracéo de po e dispositivos de
recolha de po, certifique-se de que estes
estao ligados e sdo usados corretamen-
te. A utilizacdo de um aspirador de p6 diminui
os perigos provocados pelo po.

Utilizacao manutencao da ferramenta elé-
trica

Nao sobrecarregue o aparelho. Utilize a
ferramenta elétrica adequada para o seu
trabalho. Trabalha melhor e com maior se-
guranga com a ferramenta elétrica adequada
dentro dos limites de poténcia indicados.
Nao utilize ferramentas elétricas com o
interruptor danificado. Uma ferramenta elé-
trica que ndo possa ser ligada ou desligada é
perigosa e tem de ser reparada.

Desligue a ficha da tomada e/ou remova
o acumulador antes de efetuar ajustes

no aparelho, trocar pecas acessorias ou
colocar o aparelho de parte. Esta medida
de prevencéo evita o arranque inadvertido da
ferramenta elétrica.

Guarde as ferramentas elétricas que nao
estejam a ser usadas fora do alcance
das criancas. Nao deixe que o aparelho
seja usado por pessoas que nao estejam
familiarizadas com ele ou que nao ten-
ham lido estas indicacoes. As ferramentas
elétricas sao perigosas se forem usadas por
pessoas inexperientes.

Trate da conservacéao da ferramenta elé-
trica com cuidado. Verifique se as pecas
moveis funcionam sem problemas e se
nao estao perras, se existem pecas par-
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f)

9)

a)

b)

c)

d)

tidas ou danificadas, que influenciem o
funcionamento da ferramenta elétrica. As
pecas danificadas devem ser reparadas
antes da utilizacao do aparelho. Muitos
acidentes sédo causados por ferramentas elé-
tricas mal conservadas.

Mantenha os acessorios de corte afiados
e limpos. Os acessorios de corte cuidados e
com as arestas de corte afiados encravam-se
menos e sdo mais faceis conduzir.

Respeite estas indicag6es quando utilizar
a ferramenta elétrica, acessorios, ferra-
mentas de trabalho, etc. Tenha atencao
as condicoes de trabalho e ao trabalho a
realizar. O uso de ferramentas elétricas para
fins diferentes do previsto pode originar situ-
acoes perigosas.

Utilizacao e manuseamento da ferramen-
ta sem fio

Os acumuladores s6 podem ser carre-
gados nos carregadores recomendados
pelo fabricante. Um carregador que seja
indicado para determinado tipo de acumula-
dores e seja usado noutro podera provocar
um incéndio.

Nas ferramentas elétricas s6 podem ser
usados os acumuladores previstos. A uti-
lizagéo de outros acumuladores pode causar
ferimentos e incéndios.

O acumulador que néo estiver a ser usa-
do deve ser mantido afastado de clipes,
moedas, chaves, pregos, parafusos e
outros pequenos objetos metalicos, que
poderiam provocar a ligacdo em ponte
dos contactos. Um curto-circuito entre os
contactos do acumulador pode resultar em
queimaduras ou incéndios.

Uma utilizacédo imprépria pode fazer sair
liquido do acumulador. Evite o contacto
com esta substancia. Em caso de con-
tacto, enxague bem com agua. Para além
disso, se o liquido entrar em contacto
com os olhos, consulte um médico. O
liquido saido do acumulador pode provocar
irritagOes cutaneas ou queimaduras.

6. Manutencao

a)
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Deixe a ferramenta elétricas ser reparada
apenas por pessoal técnico qualificado e
apenas com pecas sobresselentes origi-
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Segure o aparelho pelas superficies isoladas
proprias sempre que executar trabalhos nos
quais o parafuso ou a ferramenta que esta

a utilizar possam perfurar cabos elétricos
escondidos. O contacto com um cabo de cor-
rente elétrica pode eletrificar as pegas metalicas
do aparelho e provocar um choque elétrico.

Os operadores inexperientes devem, como prati-
ca minima, cortar troncos de madeira redonda
num cavalete ou numa estrutura.

Instrucoes de seguranca especiais

A producéo de todos 0s nossos packs de acumu-
ladores é feita com extremo cuidado, para poder
proporcionar acumuladores com fluxo energético
maximo, durabilidade e segurancga. As células
dos acumuladores dispdem de dispositivos de
seguranca de diversos niveis. Cada uma das
células é, em primeiro lugar, formatada e séo re-
colhidas as suas curvas caracteristicas elétricas.
Estes dados séo depois utilizados para poder
agrupar os melhores packs de acumuladores
possiveis. Apesar de todas as medidas de
seguranca adicionais, o manuseamento dos
acumuladores dever ser efetuado com extre-
mo cuidado. Para um funcionamento seguro,
devem respeitar-se impreterivelmente os
seguintes pontos.

S6 é possivel garantir um funcionamento se-
guro se as células nao apresentarem danos!
O manuseamento incorreto pode provocar
danos nas células.

Atencao! As analises confirmam que a utilizagao
e a manutencgéo incorreto sdo as principais cau-
sas de danos provocados por acumuladores de
elevado rendimento.

Indicac6es sobre o acumulador

1.

O pack de acumuladores do aparelho sem fio
ndo esta carregado quando é fornecido. Por
conseguinte, tem de carregar o acumulador
antes da primeira colocagao em funciona-
mento.

Evite ciclos de descarga muito intensos, de
forma a manter o rendimento ideal do acumu-
lador! Carregue regularmente o acumulador.
Guarde o acumulador frio, idealmente a uma
temperatura de 15°C, e com uma carga de
pelo 40% da sua capacidade.

Os acumuladores de litio estdo sujeitos a um
desgaste natural. O acumulador devera ser
substituido, o mais tardar, quando a capa-
cidade do aparelho s6 corresponder a 80%
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10.

11.

daquela que possui quando novo! As células
com falhas de um pack de acumuladores
envelhecido ja ndo conseguem responder as
elevadas exigéncias em termos de poténcia
e constituem, portanto, um risco para a segu-
ranca.

N&o deite os acumuladores usados para o
lume. Perigo de explosao!

Nao deve incendiar o acumulador ou exp6-lo
a fogo.

Nao deixe descarregar completamente os
acumuladores!

O descarregamento total danifica as células
do acumulador. A causa mais frequente para
o descarregamento total dos packs de acu-
muladores é o armazenamento prolongado
ou a nao utilizacao de acumuladores total-
mente descarregados. Termine imediatamen-
te o trabalho assim que se note uma redugéao
substancial da poténcia ou quando o sistema
eletrénico de protegéo for acionado. Arma-
zene o acumulador apenas depois que este
esteja completamente carregado.

Proteja o acumulador ou o aparelho cont-
ra sobrecargas!

Uma eventual sobrecarga conduz rapidamen-
te a um sobreaquecimento e a destruicao das
células no interior da carcaga do acumulador,
sem que o sobreaquecimento se torne evi-
dente.

Evite danos e choques!

Substitua de imediato os acumuladores que
tenham sofrido quedas de alturas superiores
a um metro ou que tenham sido sujeitos a
choques violentos, mesmo que a respetiva
carcaga nao apresente quaisquer danos
evidentes. As células no interior dos acumu-
ladores podem ter sofrido sérios danos. Para
tal, respeite também as indicagdes sobre a
eliminacao.

Por motivos de seguranca, em caso de so-
brecarga ou sobreaquecimento, o sistema
integrado de desligamento de seguranca
desliga o aparelho. Atencao! Nao acione o
interruptor para ligar/desligar se o sistema de
desligamento de seguranca tiver desligado o
aparelho. Tal pode causar danos no acumula-
dor.

Utilize apenas acumuladores originais. A uti-
lizacéo de outros acumuladores pode causar
ferimentos, exploséo e perigo de incéndio.
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Indicac6es sobre o carregador e o carrega-
mento

1.

10.

11.

12.

Respeite os dados indicados na placa de
caracteristicas do carregador. Ligue o carre-
gador apenas a tensao de rede indicada na
placa de caracteristicas.

Proteja o carregador e o cabo contra danos

e arestas vivas. Os cabos danificados devem
ser imediatamente substituidos por um elctri-
cista.

Mantenha o carregador, os acumuladores e o
aparelho sem fio longe do alcance das crian-
cas.

Na&o deve utilizar carregadores danificados.
Nao utilize o carregador juntamente fornecido
para carregar outros aparelhos sem fio.

O pack de acumuladores aquece quando &
sujeito a grandes esforcos. Antes de iniciar o
processo de carregamento, deixe o pack de
acumuladores arrefecer até atingir a tempera-
tura ambiente.

Nao carregue demasiadamente os acu-
muladores!

Respeite os tempos maximos de carga. Estes
tempos de carga séo validos apenas para
acumuladores descarregados. Ligar a cor-
rente por diversas vezes um acumulador que
esteja total ou parcialmente carregado prov-
oca uma sobrecarga e, consequentemente,

a danificagédo das células. Nao deixe os
acumuladores ligados ao carregador durante
varios dias.

Nunca utilize nem carregue acumulado-
res, se supuser que o seu ultimo carrega-
mento foi efetuado ha mais de 12 meses.
As probabilidades de que o acumulador
esteja ja gravemente danificado (descarrega-
mento total) séo elevadas.

O carregamento a uma temperatura inferior a
10 °C pode causar danos quimicos na célula
e provocar um incéndio.

Na&o utilize acumuladores que tenham aque-
cido durante o processo de carregamento,
pois as respetivas células podem ficar grave-
mente danificadas.

Na&o volte a utilizar quaisquer acumuladores
que tenham ficado abaulados ou deformados
durante o processo de carregamento, ou que
apresentem sintomas anormais (emissao de
gases, estalidos, sibilos, ...)

N&o deixe o acumulador descarregar com-
pletamente (grau de descarga recomendado:
max. 80 %). A descarga total provoca um
envelhecimento prematuro das células do
acumulador.

13. Nunca deixe as baterias a carregar sem vi-

gilancia!

Protecao contra fatores ambientais

1.

2.
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Use vestuario de trabalho adequado. Use
6culos de protecgao.

Proteja o aparelho sem fio e o carregador
contra a humidade e a chuva. A humidade
e a chuva podem provocar sérios danos nas
células.

Nao utilize o aparelho sem fio e o carregador
onde existam vapores e liquidos inflamaveis.
Utilize o carregador e os aparelhos sem fio
apenas em estado seco e a uma temperatura
ambiente de 10 a 40 °C.

N&o guarde o acumulador em locais que
possam atingir uma temperatura superior a
40 °C, particularmente em automéveis que
estejam estacionados ao sol.

Proteja os acumuladores contra sobrea-
quecimento! A sobrecarga, o carregamento
excessivo ou a exposigcao a radiagao solar
direta podem provocar um sobreaquecimen-
to e, consequentemente, a destrui¢cdo das
células. Nunca carregue nem trabalhe com
acumuladores que tenham sofrido um sobre-
aquecimento - substitua-os de imediato.
Armazenamento de acumuladores, carre-
gadores e do aparelho sem fio. Guarde o
aparelho sem fio e o carregador apenas em
espagos secos com uma temperatura ambi-
ente de 10-40 °C. Guarde o acumulador de
litio em estado fresco e seco, a temperaturas
na ordem dos 10-20 °C. Proteja-o contra a
humidade do ar e a radiagao solar direta! Gu-
arde os acumuladores apenas se estiverem
carregados (com pelo menos 40 % da sua
capacidade de carga).

Nao permita que o acumulador de litio con-
gele. Os acumuladores que tenham estado
guardados durante mais de 60 minutos a
uma temperatura abaixo dos 0 °C devem ser
eliminados.

Ao manusear acumuladores, tenha cuidado
com a carga eletrostatica: as descargas elet-
rostaticas provocam danos no sistema eletré-
nico de protegéo e nas células da bateria! Por
conseguinte, evite descargas eletrostaticas e
nunca toque nos pélos do acumulador!
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Instrucoes de seguranca especiais para ele-

troserras

® Com a eletroserra em funcionamento
mantenha todas as partes do corpo
afastadas. Antes de ligar a eletroserra,
certifique-se de que a corrente da elet-
roserra nao toca em nada. Um momento
de distrag@o enquanto trabalha com a eletro-
serra pode fazer com que a roupa ou partes
do corpo sejam apanhadas pela corrente da
eletroserra.

® Segure a eletroserra com a mao direita
no punho traseiro e com a mao esquerda
no punho dianteiro. A eletroserra ndo pode
ser utilizada noutra posicao de trabalho, caso
contrario, aumenta o risco de ferimentos e a
sua utilizacdo nédo é permitida.

® Use 6culos de protecao e protecéao au-
ditiva. Recomenda-se ainda vestuario de
protecao para a cabeca, maos, pernas
e pés. O vestuario de protecao adequado
reduz o perigo de ferimento em caso de pro-
jecao de lascas e de toques acidentais na
corrente da eletroserra.

* Nao trabalhe com a eletroserra sobre
uma arvore. Existe uma grande perigo de fe-
rimento quando trabalha com uma eletroserra
sobre uma arvore.

® Certifique-se sempre de que esta numa
boa posicao e utilize a eletroserra apenas
se se encontrar sobre uma base firme,
segura e plana. A utilizagéo de escadas
em locais escorregadios ou instaveis pode
conduzir a perda de equilibrio e do controlo
sobre a eletroserra.

® Ao cortar um ramo que se encontra
sob tensao, deve ter em consideracao
que este pode saltar para tras. Quando
a tensdo existente nas fibras de madeira
¢ libertada, o ramo esticado pode atingir o
operador e/ou fazer perder o controlo da elet-
roserra.

e Tenha especial cuidado ao eletroserrar
mato ou arvores jovens. Os materiais finos
podem ficar presos na corrente da eletroserra
e ser projectados na sua dire¢do ou desequi-
libra-lo.

e Transporte a eletroserra, desligada, pelo
punho anterior, mantendo-a afastada do
corpo. Coloque sempre a cobertura de
protecao antes de transportar ou acondi-
cionar a eletroserra. Um manuseamento
cuidado da eletroserra diminui a probabilida-
de de um contacto inadvertido com a corren-
te da eletroserra em funcionamento.

* Siga as indicacoes para a lubrificacao,
tensao da corrente e a substituicao de
acessorios. Uma corrente incorretamente
esticada ou lubrificada pode partir ou aumen-
tar o risco de ressalto.

® Mantenha os punhos secos, limpos e liv-
res de 6leo e gordura. Punhos com gordura
ou 6leo sdo escorregadios e levam a perda
de controlo.

® Corte apenas madeira. Utilize a eletroser-
ra apenas para trabalhos para os quais
foi concebida - como por exemplo: ndo
utilize a eletroserra para cortar plastico,
alvenaria e materiais de construcao que
nao sejam de madeira. A utilizacdo da ele-
troserra para trabalhos inadequados pode
conduzir a situagdes perigosas.

® Ao trabalhar, segure no aparelho apenas
nas superficies isoladas préprias, uma
vez que o acessorio de corte pode entrar
em contacto com cabos elétricos que nao
estejam a vista. O contacto com um cabo
de corrente elétrica também electrifica as
pecas metalicas do aparelho e provoca um
choque elétrico.

Causas e prevencao de um ressalto:

Pode haver um ressalto quando a ponta da barra-
guia toca num objeto ou quando a madeira se
dobra e a corrente da eletroserra fica entalada
durante o corte.

Em muitos casos, o contacto com a ponta da la-
mina pode levar a uma reagéo inesperada direc-
cionada para tras, através da qual a barra-guia é
projectada para cima e na dire¢cao do operador.

O bloqueio da corrente da eletroserra no rebordo
superior da barra-guia pode fazer com que a guia
seja rapidamente empurrada para tras na diregcéo
do operador.

Qualquer uma destas reacc¢des pode fazer com
que perca o controlo da eletroserra e se lesione
gravemente. Nao confie excessivamente nos dis-
positivos de seguranca montados na eletroserra.
Enquanto utilizador de uma eletroserra, deve
adoptar varias medidas, para que possa realizar
trabalhos sem acidentes e ferimentos.

Um ressalto é a consequéncia de uma utilizagéo
errada ou inadequada da ferramenta elétrica. O
ressalto pode ser evitado através de medidas de
prevencao adequadas, como a seguir descrito.
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® Segure bem a eletroserra com as duas
maos, para que todos os dedos da méao
envolvam os punhos da eletroserra. Po-
sicione o seu corpo e bracos de modo a
conseguir suportar as forcas de ressalto.
Se tiverem sido tomadas as medidas ade-
quadas, o operador consegue dominar as for-
¢as de ressalto. Nunca largue a eletroserra.

¢ Evite uma posicao incémoda e nao corte
acima do nivel dos ombros. Deste modo,
evita um contacto inadvertido com a ponta
da guia e possibilita um melhor controlo da
eletroserra em situagdes inesperadas.

e Utilize sempre as guias sobressalentes
e as correntes de eletroserra prescritas
pelo fabricante. Guias sobressalentes e cor-
rentes de eletroserra incorretas podem levar
a que a corrente rompa e/ou podem aumen-
tar o risco de ressalto.

* Respeite as indicacoes do fabricante
relativamente ao afiar e a manutencao da
corrente da eletroserra. Se o limitador de
profundidade estiver posicionado demasiado
em baixo, aumenta o risco de ressalto.

Riscos residuais

Mesmo quando esta ferramenta elétrica é uti-

lizada adequadamente, existem sempre riscos

residuais. Dependendo do formato e do modelo

desta ferramenta elétrica, podem ocorrer os se-

guintes perigos:

® Ferimentos de corte, caso néo seja utilizado
o vestuario de protecgao.

® LesOes pulmonares, caso néo seja utilizada
uma mascara de protecéo para p6 adequada.

® LesOes auditivas, caso ndo seja utilizada uma
protecao auditiva adequada.

® Danos para a saude resultantes das vib-
racdes na mao e no brago, caso a ferramenta
seja utilizada durante um longo periodo de
tempo ou se nao for operada e feita a manu-
tengéo de forma adequada.

Aviso! Durante o funcionamento, esta ferramenta
elétrica produz um campo eletromagnético. Em
determinadas circunstancias, este campo pode
afetar implantes médicos ativos ou passivos. Para
reduzir o perigo de lesdes graves ou mortais,
recomendamos que as pessoas com implantes
médicos consultem os seus médicos e os fa-
bricantes dos implantes, antes de utilizarem a
maquina.

Guarde as instruc6es de seguranca num lo-
cal seguro.

Explicacao dos simbolos no aparelho (ver
figura 28):
. Leia as instrucdes de servico

Use 6culos de protecao

Use protecao auditiva

Nao coloque o aparelho a chuva

Comprimento maximo de corte / velocidade

da corrente: 4,3 m/s

Destravar o travdo da corrente antes da colo-

cacgao em funcionamento!

7. Armazenar os acumuladores apenas em es-
pagos secos com uma temperatura ambiente
de +10°C a +40°C.

Armazenar os acumuladores sempre carre-
gados (com, no min., 40% de carga).

8. Em conformidade com as normas de segu-
ranga da UE, aplicaveis a este tipo produtos.

9. Use luvas de protecao

aprwN -~

o

2. Descricao do aparelho e material
a fornecer

2.1 Descricao do aparelho (figura 1-3)

Protetor de garras

Guarda-mao dianteiro

Punho anterior

Punho posterior

Bloqueio de ligagédo

Interruptor para ligar/desligar

Tampa do tanque do 6leo

Cobertura da roda dentada

Parafuso de fixagao para a cobertura da roda

dentada

10. Parafuso tensor da corrente

11. Indicagéo do nivel de enchimento do 6leo
para correntes

12. Guarda-mao traseiro

13. Lamina

14. Corrente da eletroserra

15. Protecdo da lamina

16. Placa adaptadora

©RNO O, LN~

2.2 Material a fornecer

Com a ajuda da descricdo do material a fornecer,
verifique se o artigo se encontra completo. Caso
faltem pecas, dirija-se num prazo maximo de 5
dias Uteis ap6s a compra do artigo a um dos nos-
sos Service Center ou ao ponto de venda onde
adquiriu o aparelho, fazendo-se acompanhar de
um taldo de compra valido.

® Abra a embalagem e retire cuidadosamente o
aparelho.
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® Remova o material da embalagem, assim
como os dispositivos de seguranca da emba-
lagem e de transporte (caso existam).

* Verifique se o material a fornecer esta com-
pleto

* Verifique se o aparelho e as pecas acessori-
as apresentam danos de transporte.

® Se possivel, guarde a embalagem até ao ter-
mo do periodo de garantia.

Perigo!

O aparelho e o material da embalagem nao
sao brinquedos! As criancas nao devem
brincar com sacos de plastico, peliculas ou
pecas de pequena dimensao! Existe o perigo
de ingestao e asfixia!

¢ Tradugdo do manual original
® Instrugdes de seguranga

3. Utilizacdo adequada

A eletroserra é adequada para o abate de arvores
bem como para eletroserrar troncos, ramos, vigas
de madeira, tabuas, etc. e pode ser utilizada para
executar cortes transversais ou longitudinais. A
eletroserra ndo é adequada para cortar outros
materiais que ndo sejam de madeira.

A maquina s6 pode ser utilizada para os fins a
que se destina. Qualquer outro tipo de utilizagao
é considerado inadequado. Os danos ou feri-
mentos de qualquer tipo dai resultantes sédo da
responsabilidade do utilizador/operador e ndo do
fabricante.

Chamamos a atencao para o facto de os nossos
aparelhos ndo terem sido concebidos para uso
comercial, artesanal ou industrial. Nao assumi-
mos qualquer responsabilidade se o aparelho for
utilizado no comércio, artesanato ou industria ou
em atividades equiparaveis.

4. Dados técnicos

Tensao de alimentagé@o do motor: .......... 18Vd.c.
Rotagdes em vazio Ny ......cccooveenienns 2400 r.p.m.
Comprimento da lamina ..........ccoceeieeee 250 mm
Comprimento de corte max.: .................. 230 mm
Velocidade de corte &

velocidade nominal: ........cccccevvirieeinnenne. 4,3m/s
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Capacidade do tanque do dleo: ................ 200 ml
Peso com lamina+corrente+
ACUMUIAAON: ... aprox. 3,6 kg

Carregador 1 FOR ALL (nao incluido no
material a fornecer):

Numero de referéncia: .........cccceevenen. 45.120.60
Tenséo de saida do carregador: ........... 21Vd.c.
Corrente de saida do carregador: ................. 3A

Tensao de alimentagdo do carregador: ...............
........................................... 200-250 V ~ 50-60 Hz

Acumuladores 1 FOR ALL (nao incluidos no
material a fornecer):

Numero de referéncia: .........cccceeeneee. 45.114.54
Tipo de acumulador: .........cccccceceenee. ides de litio
Numero de células do acumulador: ................. 5
Capacidade do acumulador: .................... 2,0 Ah
Numero de referéncia: ..........cccoeenneeee. 45.114.55
Tipo de acumulador: .........ccccccueeeenns ioes de litio
Numero de células do acumulador: ............... 10
Capacidade do acumulador: .................... 4,0 Ah
Perigo!

Ruido e vibracao

Os valores de vibracao e ruido foram apurados
de acordo com as normas EN 60745-1 e EN
60745-2-13.

Nivel de pressao acustical , ...........
Incerteza K, ..ooooovvriennne.
Nivel de poténcia acustica L,
Incerteza K, ..cooovvveiniiiiiiiiciis

Nivel de poténcia acustica

garantida L,,: ...ccoooeeniiiiii 101 dB(A)

Use uma protecao auditiva.
O ruido pode provocar danos auditivos.

Valores totais de vibracao (soma dos vetores das
trés direcdes) apurados de acordo com as nor-
mas EN 60745-1 e EN 60745-2-13.

Punho sob carga
Valor de emisséo de vibrag@o do punho dianteiro
a, = 4,965 m/s?

Valor de emisséo de vibragdo do punho traseiro
a, =3,821 m/s?
Incerteza K= 1,5 m/s?

-33-

07.09.2017 09:54:19



O valor de emisséo de vibragéo indicado foi
medido segundo um método de ensaio normaliz-
ado, podendo, consoante o tipo de utilizacao da
ferramenta elétrica, sofrer alteragdes e em casos
excecionais ultrapassar o valor indicado.

O valor de emisséo de vibragéo indicado pode
ser comparado com o de uma outra ferramenta
elétrica.

O valor de emisséo de vibragéo indicado também
pode ser utilizado para um célculo prévio de
limitacoes.

Reduza a producao de ruido e de vibracao

para o minimo!

e Utilize apenas aparelhos em bom estado.

® Limpe e faga a manutencao do aparelho re-
gularmente.

® Adapte o seu modo de trabalho ao aparelho.

® Na&o sobrecarregue o aparelho.

® Se necessario, submeta o aparelho a uma
verificagao.

e Desligue o aparelho, quando este néo estiver
a ser utilizado.

® Useluvas.

Cuidado!

Riscos residuais

Mesmo quando esta ferramenta elétrica é

utilizada adequadamente, existem sempre

riscos residuais. Dependendo do formato e

do modelo desta ferramenta elétrica podem

ocorrer os seguintes perigos:

1. Lesdes pulmonares, caso néo seja utilizada
uma mascara de prote¢éo para p6 adequada.

2. Lesdes auditivas, caso nado seja utilizada uma
protecao auditiva adequada.

3. Danos para a saude resultantes das vib-
racdes na mao e no brago, caso a ferramenta
seja utilizada durante um longo periodo de
tempo ou se nao for operada e feita a manu-
tengéo de forma adequada.

Limite o tempo de trabalho.

Para tal, é necessario ter em atengéo todos os
momentos do ciclo de operagéo (por exemplo, 0s
periodos em que a ferramenta elétrica esta desli-
gada, e aqueles em que esta de facto ligada, mas
a funcionar sem carga).

5. Antes da colocagcdo em
funcionamento

Aviso!
Retire sempre a bateria antes de efetuar ajustes
no aparelho.

Perigo! Volte a inserir a bateria apenas depois
da eletroserra se encontrar totalmente montada e
com a tensao da corrente ajustada. Quando efe-
tuar trabalhos na eletroserra use sempre luvas de
protecao, de forma a evitar ferimentos.

5.1 Montagem da lamina e da corrente da
eletroserra

® Desembale cuidadosamente todas as pecas
e verifique se estdo completas (fig. 2-3)

® Solte o parafuso de fixagao para a cobertura
da roda dentada (fig. 4).

® Retire a cobertura da roda dentada (fig. 5)
Como indicado na figura, cologque a corrente
na ranhura da lamina em rotacgéo (fig. 6a/pos.
A)

e Como indicado na figura, coloque a lamina e
a corrente no encaixe da eletroserra. Para tal,
passe a corrente pelo pinhao (fig. 6b/6c/pos.
B).

® Coloque a cobertura da roda dentada e fixe
com o parafuso de fixacao (fig. 7). Atencao!
S6 depois de a tensdo da corrente ter sido
ajustada é que o parafuso de fixacdo deve
ser bem apertado (ver ponto 5.2).

5.2 Esticar a corrente da eletroserra
Atencao! Retire sempre a ficha da tomada antes
de realizar qualquer verificagao ou trabalhos de
ajuste. Quando efetuar trabalhos na eletroserra
use sempre luvas de protecao, de forma a evitar
ferimentos.

® Solte o parafuso de fixagao para a cobertura
da roda dentada girando-o (fig. 4).

e Com o parafuso tensor da corrente ajuste a
tensao da corrente (fig. 8/ pos. 10). Se rodar
para a direita aumenta a tenséo da corrente,
se rodar para a esquerda esta a diminui-la.

A corrente da eletroserra esta bem esticada
se for possivel levanta-la aprox. 3 a 4 mm no
centro da lamina (fig.9).

e Aparafuse o parafuso de fixagéo para a
cobertura da roda dentada (fig.7).

Perigo! Todos os elos da corrente tém de es-
tar devidamente colocados na ranhura-guia
da lamina.
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Instrucoes para esticar a corrente:

a corrente da eletroserra tem de estar correta-
mente esticada para garantir um funcionamento
em seguranga. Sabera que a corrente esta bem
esticada se for possivel levanta-la aprox. 3 a 4
mm no centro da lamina. Como ao cortar a cor-
rente da eletroserra aquece e o seu tamanho é
alterado verifique a cada 10 minutos a tensao da
mesma e, se necessario, regule-a. Isto é espe-
cialmente vélido para correntes de eletroserra
novas. Como durante o arrefecimento a corrente
da eletroserra tem a tendéncia de encurtar, deve
afrouxa-la depois de ter concluido o trabalho. De-
sta forma, evita danos na corrente.

5.3 Lubrificacao das correntes de eletroserra
Aviso! Retire sempre a bateria antes de realizar
qualquer verificagado ou trabalhos de ajuste. Use
sempre luvas de prote¢do quando efetuar trabal-
hos na eletroserra, de forma a evitar ferimentos.
Nota! Nunca utilize a corrente sem éleo para a
corrente de eletroserra! A ndo utilizacéo de 6leo
na eletroserra ou a sua utilizagdo com o nivel de
6leo abaixo da marca minima (fig.10/pos.B) con-
duz a danos na eletroserral

Nota! Tenha em atengéo as condigGes térmicas:
a viscosidade do lubrificante varia muito conso-
ante a temperatura ambiente. Para obter uma
lubrificag@o suficiente a temperaturas baixas
necessita de 6leos liquidos (de baixa viscosida-
de). Se utilizar o mesmo 6leo no Verao, ele ficara
ainda mais fluido devido as altas temperaturas.
Desta forma, o filme lubrificante pode romper, a
corrente pode sobreaquecer e podem surgir da-
nos. Para além disso, o 6leo lubrificante fica quei-
mado, levando a uma sobrecarga desnecessaria
devido a substancias nocivas.

Encha o depésito do 6leo:

® coloque a corrente da eletroserra sobre uma
superficie plana.

® Limpe a area em volta da tampa do depésito
do dleo (fig. 10/pos. A) e, de seguida abra-a.

® Encha o depdsito com dleo para a corrente
da eletroserra. Tenha atencao para que nao
entre sujidade no depdsito e o bocal do dleo
nao fique entupido.

® Feche a tampa do depésito do éleo.
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5.4 Carregamento do pack de acumuladores
de litio (fig. 11-12)

O acumulador esta protegido contra descarga

total. Um circuito de protecéao integrado desliga

o aparelho automaticamente, sempre que o acu-

mulador estiver descarregado.

Aviso! Quando o circuito de protegao tiver des-

ligado o aparelho, néo acione o interruptor para

ligar/desligar. Tal pode causar danos no acumu-
lador.

1. Puxe o pack de acumuladores do punho,
premindo, para tal, a tecla de engate (F) para
baixo.

2. Verifique se a tenséo de rede indicada na pla-
ca de caracteristicas corresponde a tensao
de rede existente. Ligue a ficha de alimen-
tacéo do carregador (C) a tomada. O LED
verde comeca a piscar.

3. Empurre o acumulador no carregador.

No ponto 12 (visor do carregador), encontra uma
tabela com os significados da indicagao LED no
carregador.

Se o carregamento do pack de acumuladores

néo for possivel, verifique

® se existe tensdo de rede na tomada.

® se existe um contacto correto nos contactos
de carregamento do carregador.

Se continuar a ndo ser possivel carregar o pack
de acumuladores, envie

® o carregador e o adaptador de carregamento
® e o pack de acumuladores

para o nosso servico de assisténcia técnica.

Tendo em vista uma vida util longa do pack de
acumuladores, deve providenciar um recarrega-
mento atempado do pack de acumuladores de
litio. Isto & absolutamente necessario, caso veri-
fique que a poténcia da eletroserra sem fio esta
a diminuir.

6. Operacéo

6.1 Ligar/desligar

Ligar

® Encaixe o acumulador no aparelho.

® Segure bem a eletroserra com ambas as
maos nos punhos como se mostra na fig.13
(polegares por baixo do punho).

® Mantenha o bloqueio de ligagéo (fig. 1/pos. 5)
pressionado.
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® Ligue a eletroserra com o interruptor para
ligar/desligar (fig. 1/pos. 6). Pode agora largar
novamente o bloqueio de ligagéo.

Desligar
Largue o interruptor para ligar/desligar (fig. 1/
pos. 6).

O travdo montado faz com que a corrente da elet-
roserra em rotagao pare no mais curto espacgo de
tempo. Retire sempre a ficha da tomada se tiver
de interromper o trabalho.

Atencao! Transporte a eletroserra apenas pelo
punho dianteiro! Se transportar a eletroserra liga-
da apenas pelo punho traseiro, onde se encont-
ram os elementos de comando, pode inadvertida
e simultaneamente acionar o bloqueio de ligacao
e o interruptor para ligar/desligar, fazendo com
que a eletroserra se volte a ligar.

6.2 Dispositivos de protecao para o travao
do motor

Travao do motor

Assim que o interruptor para ligar/desligar (fig.1/

pos.6) é largado ou a alimentagéo de corrente

interrompida, o motor trava a corrente da elet-

roserra. Desta forma, o perigo de ferimento por

a corrente estar a trabalhar por inércia diminui

consideravelmente.

Travao da corrente

O travao da corrente € um mecanismo de pro-
tegéo acionado pelo guarda-mao dianteiro (fig.1/
pos.2). Quando, devido a um ressalto, a eletro-
serra é atirada contra o sentido de rotagéo, o
travao da corrente dispara e esta para em menos
de 0,1 segundos. Verifique regularmente o funci-
onamento do travao da corrente. Para tal, rebata
o guarda-mao (fig.1/pos.2) para a frente e ligue
a eletroserra por breves instantes. A corrente da
eletroserra ndo pode arrancar.

Para soltar o travao da corrente puxe o guarda-
mao dianteiro (fig.1/pos.2) para tras até engatar.
Perigo! N&o utilize a eletroserra se os dispositi-
vos de prote¢do nao funcionarem corretamente.
Na&o tente reparar dispositivos de protegao rele-
vantes para a seguranga mas antes, dirija-se a
um agente ou a uma oficina autorizada.

Guarda-mao

O guarda-mao dianteiro (obrigatoriamente travao
da corrente) (fig. 1/pos.2) e o guarda-mao traseiro
(fig. 1/pos. 12) protegem os dedos contra feri-
mentos resultantes do contacto com a corrente

da eletroserra, se esta partir devido a sobrecarga.

7. Trabalhar com a eletroserra

7.1 Preparacao

Sempre que utilizar a eletroserra, verifique os
seguintes pontos, para que possa trabalhar em
seguranga:

Estado da eletroserra

Antes de iniciar os trabalhos verifique se a ele-
troserra apresenta danos na carcaca, no cabo
elétrico, na corrente da eletroserra e na lamina.
Nunca coloque um aparelho danificado em funci-
onamento.

Depésito do dleo

Nivel de enchimento do depdsito do 6leo. Duran-
te o trabalho verifique também se existe 6leo em
quantidade suficiente. Nunca ponha a eletroserra
a trabalhar se o nivel do ¢leo tiver descido abaixo
da marcagao minima (fig. 10/pos. B) para evitar
danos na eletroserra.

Dependendo dos intervalos e da carga, um
enchimento é suficiente para cortar durante 15
minutos.

Corrente da eletroserra

Tenséao da corrente da eletroserra, estado dos
gumes. Quanto mais afiada a corrente da eletro-
serra estiver, mais facil sera o seu manuseamen-
to e o controlo sera maior. O mesmo € valido para
a tensdo da corrente. Durante o trabalho verifique
também, a cada 10 minutos, a tensdo da corren-
te, para aumentar a sua seguranca! Em especial
as correntes de eletroserra novas tém tendéncia
para uma elevada dilatagéo.

Travao da corrente

Como descrito no capitulo “Dispositivos de pro-
tecéo” verifique o funcionamento do travao da
corrente e destrave-o.

Vestuario de protecao

Use sempre o respetivo vestuario de protecao
justo, nomeadamente calgas, luvas e calcado de
seguranca adequado.

Protecéo auditiva e 6culos de protecao.

Em trabalhos de abate € florestais use sempre
um capacete de prote¢do com protecao auditiva
e para o rosto integrada. Este oferece protecao
contra a queda e ressalto de ramos.
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7.2 Explicacao do procedimento correto em
trabalhos basicos

Abate de uma arvore (fig. 14 a 17)

Se estiverem duas ou mais pessoas em simul-
taneo a cortar e a abater arvores, a distancia
entre as pessoas que estao a proceder ao abate
€ as que estdo a proceder ao corte deve ser de,
pelo menos, o dobro da altura da arvore a abater
(fig.14). Durante o abate de arvores deve certifi-
car-se de que, terceiros ndo sejam colocados em
perigo, que ndo sejam atingidos quaisquer cabos
de alimentacao e que néo sejam provocados
danos materiais. Se uma arvore entrar em con-
tacto com cabos de alimentacdo, a empresa de
abastecimento de energia responsavel deve ser
imediatamente informada.

Durante os trabalhos de corte em declives o
operador da eletroserra tem de se manter em ter-
renos acima do nivel da arvore a abater, ja que,
quando tombar, a arvore ira rebolar ou deslizar
pela encosta abaixo (fig.15).

Antes do abate tem de planear e, se necessario,
abrir uma saida de emergéncia. Conforme ilustra-
do na figura 16 (A= zona de perigo, B= sentido da
queda, C= area de fuga), a saida de emergéncia
deve situar-se no sentido oposto e obliquo relati-
vamente a linha de queda esperada.

Antes do abate deve observar-se a inclinagéo na-
tural da arvore, a posigao dos ramos maiores € a
direcé@o do vento para se poder avaliar o sentido
da queda da arvore.

Remova sujidade, pedras, casca de arvore solta,
pregos, agrafos e arame da arvore.

Criar um entalhe (fig. 17)

Abra um entalhe (A) perpendicularmente ao
sentido da queda com uma profundidade de 1/3
do didmetro da arvore, tal como indicado pela fi-
gura 17. Primeiro abra o entalhe horizontal inferior
(1). Desta forma, evita que a corrente da eletro-
serra ou que a barra-guia fique entalada, quando
abrir o segundo entalhe.

Criar um corte de abate (fig. 17)

Abra o corte de abate, pelo menos 50 mm acima
do entalhe horizontal. Execute o corte de abate
(B) paralelamente ao entalhe horizontal. Faga o
corte de abate com uma profundidade suficiente
para manter uma por¢éo a meio (D) que funcio-
ne como eixo para controlar a queda. A por¢éo
a meio impede que a arvore rode e caia numa
direcao errada. Nao corte a por¢céo a meio. Se o
corte de abate se aproximar da por¢do a meio

a arvore comega a tombar. Se se aperceber de
que a arvore ndo vai tombar no sentido de queda
desejado (C) ou que se vai inclinar para tras e

a corrente da eletroserra ficar entalada, deve
interromper-se o corte de abate e utilizar, para a
abertura do corte e reposicionamento da arvore
na linha de queda desejada, cunhas de madeira,
plastico ou aluminio.

Quando a arvore comecar a tombar retire a elet-
roserra do corte, desligue-a, pouse-a e abandone
a zona de perigo pela saida de emergéncia pla-
neada. Preste atencdo aos ramos em queda e
ndo tropece neles.

Desrama

Por desrama entende-se a remoc¢ao dos ramos
das arvores abatidas. Durante a desrama e
enquanto o tronco néo tiver sido tragado, deixe
ficar os ramos maiores que se encontram direci-
onados para baixo, pois séo eles que suportam
a arvore. De acordo com a figura 18 (A= sentido
de corte durante a desrama, B= manter afastado
do chéao!

Deixar ficar os ramos que suportam a arvore até
que o tronco seja tragado) cortar os ramos mais
pequenos num so corte de baixo para cima. Para
evitar o entalamento da eletroserra, os ramos que
se encontram sob tenséo devem ser cortados de
baixo para cima.

Cortar horizontalmente o tronco da arvore
Por isto entende-se o cortar da arvore abatida em
secoes no sentido do comprimento. Certifique-se
de que esta numa posicao segura e equilibrada.
Se possivel o tronco deve estar calgado e apoia-
do por ramos, barrotes ou cunhas. Siga as inst-
rucdes para um eletroserrar facil.

De acordo com a figura 19, se todo o comprimen-
to do tronco da arvore assentar uniformemente
pode eletroserrar-se a partir de cima. Tenha
atencgéo para ndo cortar o chao.

De acordo com a figura 20, quando o tronco da
arvore esta assente numa extremidade corte pri-
meiro 1/3 do diametro do tronco a partir de baixo
(A), para ndo lascar. Executar o segundo corte
por cima (2/3 do diametro) a altura do primeiro
corte (B) (para evitar entalamentos).

De acordo com a figura 21, quando o tronco da
arvore esta assente nas duas extremidades corte
primeiro 1/3 do diametro do tronco a partir de
cima, para néo lascar (A). Executar o segundo
corte por baixo (2/3 do diametro) a altura do pri-
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meiro corte (B) (para evitar entalamentos).

De acordo com a figura 15, durante os trabalhos
de corte em declives coloque-se sempre na parte
acima do troco. Para manter o controlo enquanto
corta, reduza a pressao que exerce sobre a elet-
roserra, contra a extremidade do corte, mas sem
nunca soltar os punhos. Certifique-se de que a
corrente da eletroserra ndo toca no chéo.
Depois de o corte estar concluido, espere que a
corrente da eletroserra pare, antes de a afastar
do local. Antes de passar para outra arvore des-
ligue sempre o motor da eletroserra.

7.3 Ressalto

Por ressalto entende-se o subito escapar e ress-
altar da eletroserra em funcionamento. Na maior
parte dos casos as causas estéo relacionadas
com o tocar na peca a trabalhar com a ponta da
lamina ou o encravar da corrente da eletroserra.
Em caso de ressalto surgem elevadas forgas
subitas. Por conseguinte, na maior parte das
vezes a eletroserra reage de forma descontro-
lada. Tal resulta frequentemente em ferimentos
graves para a pessoa que esta a trabalhar com a
maquina ou para as pessoas que se encontram
nas suas imediagoes. O risco de ressalto é espe-
cialmente elevado nos cortes laterais, obliquos e
longitudinais, por ndo se poder utilizar o protetor
de garras. Se possivel, evite estes tipos de corte.
Se tal ndo for possivel trabalhe com especial
cuidado!

O risco de ressalto € maior quando a eletroserra
é colocada na area da ponta da lamina, pois é ai
que o efeito alavanca é mais forte (fig. 22). Assim,
sempre que possivel, mantenha a eletroserra as-
sente e proxima do protetor de garras (fig.23).

Aviso!

® Certifique-se sempre de que a tenséo da cor-
rente é a corretal!

e Utilize apenas a eletroserra se esta estiver
em bom estado!

e Trabalhe apenas com uma corrente de eletro-
serra corretamente afiadal

® Nunca corte acima do nivel dos ombros!

® Nunca corte com o rebordo superior ou com
a ponta da lamina!

® Segure a eletroserra sempre com as duas
maos!

® Sempre que possivel utilize o protetor de gar-
ras como ponto de alavanca
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Corte de madeira sob tensao

O corte de madeira que se encontra sob tensao
requer um cuidado especial! Por vezes, a madei-
ra sob tenséo reage de forma totalmente descon-
trolada quando é cortada e libertada da tenséao
em que se encontrava. Tal pode originar ferimen-
tos graves ou fatais (fig. 24 a 26).

Esses trabalhos s6 devem ser executados por
pessoas especializadas e qualificadas.

8. Limpeza, manutencéao
e encomenda de pecas
sobressalentes

Perigo!

® Antes de cada limpeza, retire a bateria.

® Para limpar o aparelho nunca o mergulhe em
agua ou outros liquidos.

8.1 Limpeza

® Limpe regularmente o mecanismo tensor
com ar comprimido ou com uma escova. Nao
utilize ferramentas para fazer a limpeza.

® Mantenha os punhos limpos de 6leo para que

possa segurar sempre em seguranca.

Se necessario, limpe o aparelho com um

pano humido e com um detergente suave.

® Remova o 6leo para correntes do deposito se
a eletroserra nao for utilizada durante muito
tempo. Coloque a lamina e a corrente da
eletroserra num banho de 6leo e, de seguida,
enrole-as em papel embebido em éleo.

8.2 Manutencao

Substituicao da corrente da eletroserra e da

lamina

A lamina tem de se substituida quando

® aranhura-guia da lamina estiver gasta.

® ouquando aroda dentada reta na lamina es-
tiver danificada ou gasta.

Desmonte a placa adaptadora (pos. 16) da la-

mina tal como representado na figura 27. Monte

agora a placa adaptadora na lamina nova. Para o

efeito, proceda como indicado no capitulo ,Mon-

tagem da lamina e da corrente da eletroserra“!

Verificacao da lubrificacao automatica da
corrente

Para evitar um sobreaquecimento e os danos na
lamina e na corrente da eletroserra dai decorren-
tes, verifique regularmente o funcionamento da
lubrificag@o automatica da corrente. Para tal, al-
inhe a ponta da lamina contra uma superficie lisa
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(tdbua, corte de uma arvore) e deixe a eletroserra 10. Armazenagem
trabalhar durante uns instantes.

A lubrificagao da corrente funciona sem proble- Guarde o aparelho e os respetivos acessorios em
mas se durante este processo for visivel um au- local escuro, seco e sem risco de formagéo de
mento do rasto de 6leo. Se o rasto de 6leo ndo for  gelo, fora do alcance das criangas. A temperatura
claramente visivel leia as respectivas instrugoes ideal de armazenamento situa-se entre os 5 e 0s
no capitulo “Diagndstico de avarias™ Se estas 30 °C. Guarde a ferramenta elétrica na embala-
instrugdes também n&o ajudarem dirija-se a um gem original.

agente ou a uma oficina autorizada.

Perigo! Nao toque na superficie. Mantenha uma
distancia de seguranca suficiente (aprox. 20 cm).

Afiar da corrente da eletroserra

S6 é possivel trabalhar de forma eficaz com a
eletroserra se a sua corrente estiver afiada e em
bom estado. Desta forma, diminui também o risco
de ressalto.

A corrente da eletroserra pode ser afiada em
qualquer agente autorizado. Nunca tente afiar a
corrente da eletroserra se ndo dispoe da ferra-
menta adequada e da experiéncia necessaria.

8.3 Encomenda de pecas sobressalentes:

Ao encomendar pecgas sobressalentes, devem-se
fazer as seguintes indicacdes:

* Tipo da maquina

® Numero de artigo da maquina

* Numero de identificacdo da maquina

* Numero da pega sobressalente necessaria

9. Eliminacao e reciclagem

O aparelho encontra-se dentro de uma embala-
gem para evitar danos de transporte. Esta emba-
lagem é matéria-prima, podendo ser reutilizada
ou reciclada. O aparelho e os respetivos aces-
sorios sao de diferentes materiais, como p. ex.
o metal e o plastico. Nao deite os aparelhos de-
feituosos para o lixo doméstico. Para uma elimi-
nagao ecologicamente correta, o aparelho deve
ser entregue num local de recolha adequado.
Se néo tiver conhecimento de nenhum local de
recolha, informe-se junto da sua administragcao
autarquica.
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11. Diagnéstico de avarias

Perigo!

Antes de realizar a localizacéo de falhas, desligue o aparelho e remova a bateria.

A seguinte tabela indica os sintomas de falha e descreve o modo como pode obter uma resolucdo no
caso de a sua maquina nao trabalhar bem. Se com esta tabela ndo conseguir localizar e eliminar o pro-
blema dirija-se a uma oficina autorizada.

Causa

Falha

Resolucao

A eletroserra néo
funciona

Travao de ressalto atuou
Sem alimentagéo de corrente

Puxe o guarda-mao para tras
Verificar a alimentacao de corrente

A eletroserra tra-
balha de forma
intermitente

Mau contacto externo

Mau contacto interno

Interruptor para ligar/desligar com
anomalia

Dirija-se a uma oficina
Dirija-se a uma oficina
Dirija-se a uma oficina

Corrente da eletro-
serra sem 6leo

N&o existe 6leo no depdsito

O respiro da tampa do depdsito do
6leo esta entupido

O canal de saida do 6leo esta entu-
pido

Reateste com dleo
Limpe a tampa do depdsito do dleo

Desbloqueie o canal de saida do
6leo

O travao da corren-
te ndo funciona

Problema com o mecanismo de co-
mutac¢ao no guarda-mao dianteiro

Dirija-se a uma oficina

Corrente/barra-guia
quente

Na&o existe 6leo no deposito

O respiro da tampa do depdsito do
6leo esta entupido

O canal de saida do ¢leo esta entu-
pido

A corrente esta romba

Reateste com ¢leo
Limpe a tampa do dep6sito do dleo

Desbloqueie o canal de saida do
dleo
Afiar ou substituir a corrente

A serra funciona
aos solavancos,
vibra ou néo corta
bem.

A tensao da corrente esta demasia-
do frouxa

A corrente esta romba

A corrente esta gasta

Os dentes da eletroserra estao ori-
entados na direcéo errada

Ajustar a tensdo da corrente

Afiar ou substituir a corrente
Substitua a corrente

Voltar a montar a corrente da elet-
roserra com os dentes orientados
na direcdo correta
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12. Visor do carregador

Estado do visor

LED ver- | LED verde Significado e medida a adoptar
melho
Desligado A piscar Operacionalidade

O carregador esta ligado a rede e encontra-se operacional; 0 acumu-
lador ndo esta no carregador

Ligado Desligado Carregamento
O carregador carrega o acumulador no modo de carregamento rapido.

Desligado Ligado O acumulador dispoe de 85% de carga e esta operacional.

(Duragéo da carga no caso de um acumulador de 2,0 Ah: 40 min.)
(Duracgéo da carga no caso de um acumulador de 4,0 Ah: 80 min.)

De seguida, é comutado para um carregamento parcial até estar totalmen-
te carregado.

(Duragéo da carga total no caso de um acumulador de 2,0 Ah: 50 min.)
(Duragéo da carga total no caso de um acumulador de 4,0 Ah: 100 min.)
Medida a tomar:

Remova o acumulador do carregador. Desligue o carregador da rede.

A piscar Desligado Carregamento condicionado

O carregador encontra-se no modo de carregamento moderado.
Aqui, por motivos de seguranga, o acumulador é carregado mais
lentamente, precisando de mais de uma hora até estar carregado. Tal
pode dever-se as seguintes causas:

- O acumulador passou muito tempo sem ser carregado ou continuou
a ser utilizado mesmo depois de ja se encontrar descarregado (de-
scarregamento total)

- A temperatura do acumulador n&o se encontra na faixa ideal, entre
0s 25° C e 0s 45° C.

Medida a tomar:

Aguarde até o carregamento estar concluido; o acumulador pode, no
entanto, continuar a ser carregado.

A piscar A piscar Falha

Ja ndo é possivel efetuar o carregamento. O acumulador tem um de-
feito.

Medida a tomar:

Um acumulador com defeito nunca mais pode voltar a ser carregado.
Remova o acumulador do carregador.

Ligado Ligado Temperatura anémala

O acumulador esta demasiado quente (p. ex. radiagao solar direta) ou
demasiado frio (abaixo dos 0° C)

Medida a tomar:

Retire o acumulador e guarde-o 1 dia a temperatura ambiente (a
aprox. 20° C).
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_—
S¢ para paises da UE

Nao deite as ferramentas elétricas para o lixo doméstico!

Segundo a diretiva europeia 2012/19/UE relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos
e a respetiva transposicao para o direito interno, as ferramentas elétricas usadas tém de ser recolhidas
separadamente e entregues nos locais de recolha previstos para o efeito.

Alternativa de reciclagem relativa a solicitagédo de devolugéo:

O proprietario do aparelho elétrico, no caso de nao optar pela devolucéo, é obrigado a reciclar adequa-
damente o aparelho elétrico. Para tal, o aparelho usado também pode ser entregue a um ponto de re-
colha que trate da eliminagao de residuos, respeitando a legislagao nacional sobre residuos e respetiva
reciclagem. Nao estdo abrangidos os meios auxiliares e os acessorios sem componentes eletrénico,
que acompanham os aparelhos usados.
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CONDICOES DA GARANTIA E SERVICO POS-VENDA

Termos da garantia

A garantia da Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL cobre defeitos de fabrico ou de material.
Nao é coberto o seguinte: utilizagdo, manutencao, repara¢des, quando nao tiverem sido respeitadas
as indicagoes da Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL, modificagdes pessoais que tenham sido
feitas num produto, danos da embalagem.

As pecas designadas como ,pecas de desgaste” ndo sdo abrangidas pelos termos da garantia.
Estao excluidos da garantia: as pecas de desgaste tipo discos, lamelas, fios, correntes, guias, unides
roscadas, brocas, mechas, tupias, serras, bobinas.

Os produtos tém de ser utilizados em condigdes normais e para fins ndo comerciais. As ferramentas
que forem utilizadas para lixar estuque séo excluidas da garantia.

Os produtos devolvidos tém de estar completos (por exemplo baterias, acessorios, etc.).

Duracéao da garantia

A garantia da Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL é valida por um periodo de trés anos, a partir
da data de aquisi¢éo do produto, o que tem de ser comprovado mediante apresentacéo do taldo de
compra ou da fatura emitida pelo revendedor.

Procedimento do servico pds-venda para a gama de produtos Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1
FOR ALL

Produtos com garantia valida
Se o cliente detetar um defeito numa ferramenta elétrica portatil da gama de produtos da Mc Kenzie

Pro / Bestgreen /1 FOR ALL e se tiver adquirido esta ferramenta ha menos de trés anos, pode usuf-
ruir do direito a garantia.

O produto tem de ser entregue na loja, juntamente com o taldo de compra.

As pecas sobressalentes consideradas impreterivelmente necessarias, para as quais ndo sdo neces-
sarios quaisquer trabalhos técnicos, estdo disponiveis por um periodo de cinco anos.
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I

Przeczyta¢ instrukcje obstugi

Nosi¢ okulary ochronne

@®

Nosié nauszniki ochronne

@

Nosi¢ rekawice ochronne

N

Nie pozostawia¢ urzadzenia na deszczu.

@,

v,—>

@

[

Max gteboko$c¢ cigcia v, : 4,3 m/s

nm

Przed uruchomieniem odblokowa¢ hamulec taricuchal!

-®

=

Akumulatory nalezy przechowywac¢ w suchym pomieszczeniu o temperaturze migdzy +10°C a +40°C.
Przechowywac¢ wytacznie natadowane akumulatory (przynajmniej 40%).

C€

Produkt zgodny z obowigzujgcymi normami europejskimi
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Niebezpieczenstwo!

Podczas uzytkowania urzgdzenia nalezy
przestrzegac zasad bezpieczenstwa w celu
unikniecia zranien i uszkodzen. Z tego wzgledu
prosze doktadnie zapozna¢ sie z instrukcja
obstugi/ zasadami bezpieczenstwa. Prosze
zachowac instrukcje i zasady bezpieczenstwa,
aby mozna byto w kazdym momencie do nich
wroci¢. W razie przekazania urzadzenia innej
osobie, prosze wreczy¢ jej rowniez instrukcje
obstugi/ zasady bezpieczenstwa. Nie odpowiada-
my za wypadki i uszkodzenia zaistniate w wyniku
nieprzestrzegania niniejszej instrukcji i zasad
bezpieczenstwa.

1. Zasady bezpieczenstwa

A Niebezpieczenstwo!

Przeczytac wszystkie wskazowki dotyczgce
bezpieczenstwa i instrukcje. Nieprzestrze-
ganie instrukcji i zasad bezpieczenstwa

moze doprowadzi¢ do porazenia pradem,
niebezpieczenstwa pozaru lub ciezkiego zranie-
nia. Prosze zachowaé¢ na przysztos¢ zasady
dotyczace bezpieczenstwa i instrukcje.

Ponizej zastosowane pojecie ,elektronarzedzi*
odnosi sie do zasilanych sieciowo elektronarzedzi
(z kablem sieciowym) i zasilanych akumulatorowo
elektronarzedzi (bez kabla sieciowego).

1. Bezpieczenstwo miejsca pracy

a) Miejsce pracy utrzymywac w czystosci.
Nieporzadek i zte o$wietlenie miejsca pracy
moga prowadzi¢ do wypadkow.

Nie nalezy pracowac elektronarzedziem
w zagrozonym eksplozjg otoczeniu, w
poblizu tatwopalnych substancji, gazow i
pytow. Elektronarzedzia wywotujg iskry, ktére
moga zapali¢ kurz i opary.

W trakcie uzytkowania elektronarzedzi,
dzieci i inne osoby nalezy trzymac z dala
od obszaru pracy. Odwrdcenie uwagi od
wykonywanej pracy moze spowodowac utrate
kontroli nad urzadzeniem.

b)

c)

2. Bezpieczenstwo elektryczne

a) Wtyczka urzadzenia musi pasowac do
kontaktu. Wtyczka nie moze by¢ w zaden
sposo6b zmieniona. Nie stosowac wty-
czki adaptacyjnej razem z uziemionymi
elektronarzedziami. Nie zmienione wtyczki
i pasujace gniazdka zmniejszajg ryzyko

porazenia prgdem.

Unika¢ zetkniecia czesci ciata z uziemio-
nymi powierzchniami, np. rurami, elemen-
tami grzejnymi, kuchenkami, lodéwkami.
Kiedy Panstwa ciato jest uziemione istnieje
wigksze ryzyko porazenia prgdem .

Chroni¢ urzadzenie przed deszczem i
wilgocig. Wnikniecie wody do urzgdzenia
podwyzsza ryzyko porazenia prgdem.

Nie uzywac kabla niezgodnie z przez-
naczeniem, w celu przeniesienia
urzadzenia lub wyjecia wtyczki z gniazd-
ka. Trzymac¢ kabel z dala od goraca, oleju,
ostrych kantéw albo ruchomych czesci
urzadzenia. Uszkodzony lub przerwany ka-
bel podnosi ryzyko porazenia prgdem.

Praca z elektronarzedziem na zewnatrz,
wymaga zastosowania przedtuzacza,
ktéry dopuszczony jest do pracy na
zewnatrz. Zastosowanie przediuzacza przez-
naczonegdo do pracy na zewnatrz, zmniejszy
ryzyko porazenia prgdem.

Jezeli uzycie elektronarzedzia w wilgot-
nym otoczeniu jest konieczne, nalezy
uzy¢ wytacznika ochronnego pradowego.
Uzycie wytacznika ochronnego pragdowego
zmniejsza ryzyko porazenia pradem.

b)

c)

d)

e)

f)

3. Bezpieczenstwo oséb

a) Nalezy zachowac ostroznos$¢, uwazac na
to, co sieg robi i poruszac sie z rozwaga
przy pracy z urzadzeniem. Nie uzywac
urzadzenia, gdy jest sie¢ zmeczonym

lub pod wptywem narkotykoéw, alkoholu
lub lekarstw. Moment nieuwagi podczas
uzywania elektronarzedzia moze prowadzi¢
do powaznych zranien.

Podczas pracy z elektronarzedziami
nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne
oraz wyposazenie ochronne. Nalezy nosi¢
odziez i wyposazenie ochronne, takie jak
maske ochronna, obuwie antyposlizgowe,
kask lub nauszniki w zaleznosci od rodzaju i
zastosowania elektronarzedzia, zmniejsza to
ryzyko zranienia.

Unika¢ przypadkowego uruchomienia.
Przed podtaczeniem urzadzenia do sieci
i/ lub akumulatora, jego podniesieniu
lub przeniesieniem upewnic¢ sie, ze
urzgdzenie jest wytaczone. Jesli pod-
czas przenoszenia majg Panstwo palce na
wigczniku lub urzgdzenie jest witgczone do
pradu, moze doj$¢ do wypadku.

Przed uruchomieniem urzadzenia usungé¢
urzgdzenia nastawcze lub klucze do

b)

c)

d)
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$rub. Narzedzie lub klucz, ktéry znajdzie
sie w obracajacych sie czesciach, moze
doprowadzi¢ do zranienia.

urzadzenia tngce z naostrzonym ostrzem
rzadziej sie zakleszczajg i sg tatwiejsze do
prowadzenia.

e) Unika¢ nienaturalnych pozycji. Dbac¢ o g) Uzywac elektronarzedzia oraz jego
pewna postawe i utrzymywac rownowage osprzetu itp. zgodnie ze wskazéwkami.
podczas pracy. Dzieki temu mogg Panstwo Zwracac przy tym uwage na warunki pra-
lepiej kontrolowaé urzadzenie w nieoczekiwa- cy i wykonywane czynnosci. Wykorzysta-
nych sytuacjach. nie elektronarzedzi do celdw innych niz jest

f) Nosi¢ odpowiednie ubranie. Nie nosi¢ to przewidziane moze prowadzi¢ do niebez-
luznej odziezy lub bizuterii. Utrzymywac¢ piecznych sytuacji.
wtosy, ubranie i rekawice z dala od ru-
chomych czesci urzadzenia. Luzne ubra- 5. Zastosowanie i dziatanie narzedzi akumu-
nia, bizuteria lub dtugie wtosy moga zosta¢ latorowych
wciggniete w poruszajace sie czesci. a) tadowac akumulator tylko w takiej

g) Kiedy zamontowane sg elementy po- tadowarce, ktéra zostata polecona przez
chtaniajace i zbierajgce kurz, upewnijcie producenta. Uzycie tadowarki, ktéra przez-
sie Pannstwo ze sg one podtaczone i wia- naczona jest do okreslonego rodzaju akumu-
$ciwie uzytkowane. Uzycie przytgcza do latoréw, grozi pozarem, jesli jest uzywana z
odsysania pytu zmniejsza niebezpieczenstwo innymi niewtasciwymi akumulatorami.
wywotane przez kurz. b) Uzywaé tylko akumulatoréw przeznaczo-

nych do urzadzen elektrycznych. Uzycie

4. Uzytkowanie i przechowywanie innych akumulatoréw moze prowadzi¢ do
elektronarzedzia zranien i niebezpieczenstwa pozaru.

a) Nie przecigza¢ urzadzenia. Do pracy c) Nieuzywane akumulatory trzyma¢ z da-
uzywac odpowiednich do tego celu elek- leka od spinaczy, monet, kluczy, igiet,
tronarzedzi. Z pasujgcym elektronarzedziem srub i innych drobnych metalowych
pracuije sie lepiej i bezpieczniej przy podane;j przedmiotow, ktére moga by¢ przewod-
wydajnosci. nikami. Zwarcie miedzy akumulatorami moze

b) Nie uzywac urzadzenia, ktéry ma uszko- prowadzi¢ do oparzen i powstania ognia.
dzony wiagcznik. Urzgdzenie, ktérego nie d) W przypadku ztego zastosowania z aku-
mozna witgczy¢ ani wytgczy¢ jest niebez- mulatora moze wyptywac ciecz. Unika¢
pieczne i musi zosta¢ naprawione. kontaktu z tg cieczg. W razie przypad-

c) Przed ustawieniem urzgdzenia, wymianag kowego kontaktu, zabrudzone miejsca
czesci osprzetu lub odtozeniem obmy¢ woda. Jesli ciecz dostanie sie do
urzadzenia nalezy wyciggng¢ wtyczke z oka dodatkowo zasiegnac¢ porady lekar-
gniazdka i/ lub wyciggna¢ akumulator. za. Wyptywajgca z akumulatora ciecz moze
Odpowiednie $rodki ostroznosci zapobiegaja prowadzi¢ do oparzen skory.
nieoczekiwanemu wigczeniu urzadzenia.

d) Nieuzywane urzadzenia przechowywac 6. Serwis
poza zasiegiem dzieci. Osoby, ktére nie a) Naprawy urzadzenia dokonywac jedynie
poznaty urzadzenia lub nie przeczytaty tej w autoryzowanym serwisie i tylko przy
instrukcji nie powinny uzywac¢ urzadzenia. uzyciu oryginalnych czesci. Dzieki temu
Elektronarzedzia sg niebezpieczne, jesli sa zagwarantowane jest, ze bezpieczenstwo
uzywane przez niedoswiadczone osoby. urzadzenia nie ulegto zmianie.

e) Starannie dbac o elektronarzedzia.

Nalezy kontrolowaé, czy ruchome czesci
funkcjonuja bez zarzutu, nie zakleszczaja
sie, czy nie sg ztamane lub uszkodzone,
tak aby nie wptywato to na funkcjonowa-
nie urzadzenia. Przed uzyciem narzedzia
nalezy naprawi¢ uszkodzone czesci. Wiele
wypadkoéw spowodowanych jest niewtasciwa
konserwacja urzadzenia.

f) Urzadzenie thace przechowywac na-
ostrzone i czyste. Wtasciwie pielegnowane

Kiedy wykonywane sa prace, przy ktérych
pita mogtaby dotkna¢ ukrytych przewo-

dow pradu lub kabla zasilajgcego, trzymac
urzadzenie wytacznie za izolowane przy-
czepne powierzchnie. Kontakt z przewodami
pod napieciem powoduje, ze metalowe czesci
urzadzenia sg tez pod napigciem, co prowadzi do
porazenia prgdem.
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Osoby bez odpowiedniego doswiadczenia, aby
zdoby¢ podstawowa praktyke, powinny najpierw
éwiczy¢ przecinanie okragtych pienkow na kozle
lub stojaku do ciecia drewna.

Specjalne wskazéwki bezpieczenstwa

Przy budowie akumulatoréw doktadamy wszel-
kich staran, aby méc przekaza¢ Panstwu akumu-
lator z maksymalna ilo$cig energii, zywotnoscig

i bezpieczenstwem. Cele akumulatora posiadajg
wielostopniowe elementy zabezpieczajgce.
Kazda poszczegdlna cela jest najpierw formato-
wana, a jej krzywe znamionowe sg zapisywane.
Dane te sg nastepnie wykorzystywane, aby
mozna byto pogrupowaé¢ mozliwie najlepsze
akumulatory. Bezpieczna eksploatacja zapew-
niona jest wytacznie przy nieuszkodzonych
celach. Nieodpowiednie uzywanie prowadzi
do uszkodzenia cel. Pomimo wszelkich
srodkow bezpieczenstwa zawsze wymagana
jest ostroznos¢ w obchodzeniu sie z aku-
mulatorami. W czasie eksploatacji nalezy
przestrzegaé nastepujacych punktow.

Uwaga! Analizy potwierdzaja, ze nieodpo-
wiednie uzywanie i zta pielegnacja sa gtéwna
przyczyna powstawania uszkodzen przez zbytnie
przecigzenie akumulatora.

Wskazowki do akumulatora

1. Akumulator urzgdzenia akumulatorowego w
dostawie nie jest natadowany. Dlatego przed
pierwszym uruchomieniem akumulator musi
zostac¢ natadowany.

W celu uzyskania optymalnej mocy akumu-
latora unika¢ cykli catkowitego roztadowania!
Nalezy czesto tadowac¢ akumulator. Akumula-
tor przechowywaé w chtodnym pomieszcze-
niu, najlepiej w temperaturze 15°C, powinien
on by¢ takze natadowany przynajmniej w
40%.

Akumulatory litowo-jonowe podlegaja
procesowi naturalnego starzenia sig. Aku-
mulator musi by¢ wymieniony najpézniej
wtedy, gdy jego wydajnos$¢ odpowiada tylko
80% stanu pierwotnego. Ostabione cele w
przestarzatym akumulatorze nie spetniajg wy-
sokich wymagan w stosunku do wydajnosci i
stanowig zagrozenie dla bezpieczenstwa.
Nie wrzucac zuzytych akumulatoréw do
ognia. Niebezpieczenstwo wybuchu!

Nie podpalaé i nie wystawia¢ akumulatoréw
na oparzenia.

Nie roztadowywac¢ catkowicie akumula-
torow! Catkowite roztadowanie uszkadza
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cele akumulatora! Najczestszg przyczyna
catkowitego roztadowania akumulatora jest
dtugie przechowywanie, wzgl. nieuzywanie
czesciowo roztadowanego akumulato-
ra. Zakonczy¢ prace, jak tylko moc jest
widocznie stabsza lub jesli elektronika
zabezpieczajgca sygnalizuje wytgcznie.
Akumulator przechowywac¢ po catkowitym
natadowaniu.
Akumulatory wzgl. urzgdzenie chronié
przed przecigzeniem! Przecigzenie pro-
wadzi szybko do przegrzania i uszkodzenia
cel we wnetrzu obudowy akumulatora, nie
wywotujgc wyraznego przegrzania.
9. Unika¢ uszkodzen i uderzen! Niezwtocznie
wymienia¢ akumulatory, ktére upadty z
wysokosci ponad jednego metra lub ktére
zostaty mocno uderzone, takze, jesli obudo-
wa akumulatora wyglada na nieuszkodzong.
Cele akumulatora w jej wnetrzu moga by¢
powaznie uszkodzone. Przestrzegac infor-
macji dotyczacych utylizaciji.
W przypadku przecigzenia i przegrzania ze
wzgleddw bezpieczenstwa odtgczy¢ zintegro-
wane wytgczanie ochronne urzgdzenia. Uwa-
ga! Nie uzywacé juz wiacznika/wytacznika,
jesli wytaczanie ochronne odtgczyto
urzadzenie. To moze prowadzi¢ do uszkodze-
nia akumulatora.
11. Stosowac tylko oryginalne akumulatory.
Uzycie innych akumulatoréw moze prowadzié¢
do zranien, eksplozji i powstania pozaru.

10.

Wskazowki do tadowarki i przebieg
tadowania

1. Zwrdci¢ uwage na podane dane na tabliczce
znamionowej tadowarki. tadowarke podta-
czac tylko do takiego napiecia, jakie podane
jest na tabliczce znamionowej.

Chronié¢ tadowarke i przewdd przed uszko-
dzeniami i ostrymi krawedziami. Niezwtocznie
zleci¢ elektrykowi wymiane uszkodzonego
kabla.

Chronié¢ tadowarke, akumulator i urzgdzenie
przed dzie¢mi.

Nie uzywaé uszkodzonych tadowarek.

Nie uzywac¢ zatgczonej tadowarki do
tadowania innych urzadzen akumulatorowych.
W przypadku silnego obcigzania akumulator
nagrzewa sie. Przed rozpoczeciem tadowania
pozostawi¢ akumulator do schtodzenia sie do
temperatury pokojowe;j.

Nie tadowa¢ nadmiernie akumula-

toréw! Zwraca¢ uwage na maksymalne
czasy tadowania. Podane czasy tadowania

o s
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10.

11.

12.

13.

obowigzuja tylko dla akumulatoréow
roztadowanych. Wielokrotne wktadanie
natadowanego lub czesciowo natadowanego
akumulatora prowadzi do nadmiernego
natadowania oraz do uszkodzenia cel. Nie
pozostawia¢ akumulatoréw w tadowarce
przez kilka dni.

Nigdy nie uzywa¢ i nie tadowac¢ akumu-
latoréw, co, do ktérych nie ma pewnosci,
czy ostatnie tadowanie nie miato miejsca
ponad 12 miesiecy temu. Istnieje wysokie
prawdopodobienstwo, ze akumulatory sa

juz niebezpiecznie uszkodzone (catkowite
roztadowanie).

tadowanie w temperaturze ponizej 10°C pro-
wadzi do chemicznego uszkodzenia cel oraz
moze wywotaé pozar.

Nie uzywac¢ akumulatoréw, ktére nagrzaty
sie podczas tadowania, poniewaz ich cele sg
niebezpiecznie uszkodzone.

Nie uzywac juz akumulatoréw, ktére podczas
tadowania wybrzuszyty lub zdeformowaty sie
lub takich, ktore wykazujg nienormalne symp-
tomy (rozgazowanie, trzeszczenie, strzelanie,

Nie roztadowywac catkowicie akumulatora
(zalecane maksymalne roztadowanie 80%).
Catkowite roztadowanie prowadzi do przed-
wczesnego starzenia sie cel akumulatora.
Nigdy nie fadowaé¢ akumulatoréw bez nad-
zoru!

Ochrona przed oddziatywaniem na
srodowisko.

1.

2.

Zawsze nosi¢ odpowiednig odziez robocza.
Nosi¢ okulary ochronne.

Chroni¢ urzadzenie i tadowarke przed
deszczem i wilgocia. Wilgo¢ i deszcz moga
prowadzi¢ do niebezpiecznych uszkodzen
cel.

tadowarka i urzgdzenie nie moze by¢
uzywane w obszarze oddziatywania oparéw i
cieczy tatwopalnych.

tadowarka i urzgdzenia akumulatorowe
moga by¢ uzywane tylko suche i w tempera-
turze otoczenia od 10 — 40°C.

Nie przechowywaé¢ akumulatora w miejscach,
gdzie temperatura moze osiggna¢ ponad
40°C, w szczegolnosci nie przechowywaé w
zaparkowanych pojazdach.

Chroni¢ akumulatory przed przegrza-
niem! Przecigzenie, nadmierne natadowanie
lub promieniowanie stoneczne prowadza

do przegrzania i do uszkodzenia cel. Nie
tadowac lub nie pracowaé z akumulatorami,
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ktore zostaly przegrzane — niezwtocznie je
zastgpic.

Przechowywanie akumulatoréw, tadowa-
rek i urzadzen akumulatorowych. Przecho-
wywac tadowarki i urzgdzenia akumulatorowe
tylko w pomieszczeniach suchych, w tempe-
raturze otoczenia od 10-40°C. Akumulatory
litowo-jonowe przechowywaé w chtodnym
miejscu w temperaturze 10-20°C. Chroni¢ je
przed wilgotnym powietrzem i bezposrednim
dziataniem promieni stonecznych. Przecho-
wywac wytacznie natadowane akumulatory
(przynajmniej 40%).

Chroni¢ akumulatory litowo-jonowe przed za-
mrozeniem. Akumulatory, ktére byty przecho-
wywane w temperaturze ponizej 0°C dtuzej
niz 60 min. nalezy odda¢ do utylizaciji.

Nalezy by¢ ostroznym w obchodzeniu sie

z akumulatorem w odniesieniu do tadunku
elektrostatycznego. Roztadowanie elektro-
statyczne prowadzi do uszkodzenia elek-
troniki zabezpieczajacej i uszkodzenia cel
akumulatora! Dlatego unika¢ natadowania
elektrostatycznego i nigdy nie dotyka¢ biegu-
néw akumulatoral

Specjalne wskazowki bezpieczenstwa

-48 -

Podczas pracy z pitg zachowaé
bezpieczng odlegtos¢. Przed
rozpoczeciem pracy upewnic sie, ze
tancuch tnacy niczego nie dotyka. Moze
sie zdarzy¢, ze podczas pracy moment nieu-
wagi moze doprowadzi¢ do wciggniecia przez
taricuch tngcy ubran lub czesci ciata.

Pite tancuchowa trzymac zawsze prawg
reka za rekojesc¢ z tytu, a lewg za rekojesc¢
z przodu. Trzymanie pity w innym potozeniu
zwigksza ryzyko zranienia. Nie mozna
trzymac pity w innym potozeniu.

Nosi¢ okulary ochronne oraz nauszniki.
Zaleca sieg takze pozostate wyposazenie
ochronne na gtowe, rece, nogi i stopy.
Odpowiedni ubiér ochronny zmniejsza
niebezpieczenstwo zranienia w wyniku ude-
rzenia odbitych odtamkéw i przypadkowego
dotkniecia tancucha.

Zachowac zawsze stabilng i bezpieczng
postawe ciata. Podczas pracy z pita tan-
cuchowa nalezy zawsze sta¢ na utwar-
dzonym, bezpiecznym i rownym podtozu.
Sliskie lub niestabilne podtoze moze byé
przyczyna utraty rownowagi i utraty kontroli
nad pitg tancuchowa. Nigdy nie pracowac na
drabinie.

Nie pracowa¢ pitg na drzewie. Niewtasciwe
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uzycie pity tancuchowej na drzewie moze
prowadzi¢ do zranien.

* Nalezy liczy¢ sie z tym, ze Scinanie
napietych gatezi moze doprowadzi¢ do
ich wyskoczenia. Jesli przecinana gataz jest
naprezona, to po przecieciu moze uderzy¢
osobe obstugujaca pite i/lub spowodowac
utrate kontroli nad pitg.

* Nalezy by¢ szczegdlnie ostroznym
w przypadku scinania podszytu oraz
mtodych drzew. Cienki materiat moze
zaplata¢ sie w pile i odbi¢ kierunku
obstugujacego lub doprowadzi¢ do utraty
réwnowagi.

® Przenosic pite za przedni uchwyt,
wytaczong. Pita nie moze znajdowac sie
wtedy blisko ciata. Przy transporcie i
przechowywaniu pity tancuchowej zawsze
zaktadac¢ ostone miecza. Wtasciwa obstuga
pity fancuchowej zmniejsza mozliwo$¢
wystgpienia nieumysinych kontaktow z
obracajgcym sie taicuchem tngcym.

® Przestrzega¢ wskazéwek dotyczgcych
smarowania, napinania tancucha i wymia-
ny sprzetu. Niewtasciwie napiety i naoliwiony
tancuch moze sie zerwac lub zwiekszy¢ ryzy-
ko odbicia.

® Uchwyty musi by¢ suchy, czysty i wolny
od mieszanki paliwa, oleju i ttuszczu. Na-
oliwione uchwyty sa sliskie i moga prowadzi¢
do utraty kontroli nad urzadzeniem.

* Ciac tylko drewno. Pite tancuchowa uzy-
wag¢ tylko do tych celow, do ktorych jest
przeznaczona - przyktad: Nie uzywac pity
do cigcia plastiku, muru lub materiatow,
ktére nie sg zrobione z drewna. Uzycie pity
tancuchowej niezgodnie z jej przeznaczeniem
moze doprowadzi¢ do niebezpiecznych sytu-
acji.

® Na czas transportu urzadzenia nalezy wyja¢
z niego akumulator oraz opréznic¢ zbiornik na
olej do smarowania taficucha.

Przyczyny i unikanie odbicia:

Odbicie moze nastagpi¢, gdy zakonczenie pro-
wadnicy dotknie jakiegos$ przedmiotu lub jesli
drewno sie zegnie i zakleszczy tancuch w miejscu
ciecia. Dotknigcie zakonczeniem prowadnicy,

w niektérych przypadkach, moze prowadzi¢ do
nieoczekiwanego cofniecia pity, w czasie ktérego
prowadnica zostanie wyrzucona do gory i w kie-
runku uzytkownika.

Zakleszczenie sie fancucha na gérnej krawedzi
prowadnicy moze jg bardzo szybko odbic w kie-
runku uzytkownika.

Kazda taka reakcja moze prowadzi¢ do tego,
ze stracg Panstwo kontrole nad pitg, mogac sie
przy tym zrani¢. Nie nalezy polegaé catkowicie
na zintegrowanych zabezpieczeniach w pile
tarncuchowej. Jako uzytkownik pity fancuchowej
powinni panstwo podjaé rézne srodki, aby
pracowacé bez zranien i wypadkow.

Odbicie jest nastepstwem nieprawidtowego

lub btednego uzycia elektronarzedzia. Odbicia

urzgdzenia mozna unikna¢ za pomoca odpowied-

nich srodkéw ostroznosci, ktére zostaty opisane
ponizej.

* Urzadzenie trzymac zawsze oburacz,
tak aby palce i kciuki oplataty uchwyty.
Trzymac ciato i ramiona w takiej po-
zycji, azeby méc zachowa¢ statg site
nacisku. Jesli odpowiednie srodki zostang
przedsiewziete, osoba obstugujaca pite moze
zapanowac nad sitami odbicia. Nigdy nie
puszczac pity tancuchowe;j.

* Unika¢ nienaturalnych pozyciji i nie ciaé¢
powyzej ramion. W ten sposob uniknie sie
niewtasciwego kontaktu z kofcowka szyny,
co umozliwi lepsza kontrole nad pita w nieo-
czekiwanych sytuacjach.

® Zawsze stosowac zalecane przez produ-
centa szyny wymienne i tancuchy tngce.
Nieprawidtowe szyny wymienne i tacuchy
tngce moga doprowadzi¢ do zerwania
tancucha i/lub do jego odbicia.

e Zachowac instrukcje producenta dot.
ciecia i konserwacji tancucha tnacego.
Zbyt niskie ograniczniki gtebokosci
zwiekszajg mozliwos¢ odbicia.

Inne wazne wskazowki:

® Przed przystgpieniem do $cinania gatezi:
Upewnic sie, ze nikt nie przebywa w promie-
niu co najmniej 2,5 dtugosci gatezi.

® Podczas $cinki zawsze uwzglednié warunki
meteorologiczne. Nigdy nie $cina¢ przy sil-
nym lub zmiennym wietrze! Nigdy nie $cina¢
w czasie mrozu lub na zamarznietym, sliskim
gruncie. Nigdy nie scina¢ podczas opadéw
deszczu lub przy ztej widocznosci!

® Przestrzega¢ obowigzujacych lokalnych prze-
pisow.

® Zaplanowac¢ droge ewakuacyjng, aby moc
schronié sie przed spadajgcymi drzewami i
gateziami. Upewni¢ sie, ze na drodze ewaku-
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acyjnej nie ma zadnych przeszkod, ktére by
uniemozliwity lub utrudnity swobodne porus-
zanie sie. Pamietac o tym, ze Swiezo Scieta
trawa lub kora jest Sliska.

Upewnic¢ sie, ze w poblizu (w bezpieczne;j
odlegtosci) znajduje sie osoba, ktéra w razie
wypadku wezwie pomoc.

Nie pozwoli¢ na to, aby poruszajacy sie
tancuch na wierzchotku szyny prowadzace;j
dotknat jakichkolwiek przedmiotéw.
Rozpoczaé ciecie dopiero gdy taricuch
bedzie sie poruszat z petng predkoscia.
Nigdy nie probowac trafi¢ w poprzednie
naciecie. Zawsze wykonywac nowe ciecie.
Uwaza¢ na poruszajgce sie gatezie i inne sity,
ktére moga przerwaé proces ciecia i spas¢ na
tancuch.

Nigdy nie prébowac cig¢ gatezi, ktérej Sredni-
ca przekracza dtugos¢ ciecia urzadzenia.
Minimalny wiek osoby postugujace;j sie tym
urzagdzeniem moze podlegac lokalnej regu-
lacji prawnej.

Minimalny odstep miedzy tym urzgdzeniem a
naziemna linig energetyczng musi wynosi¢ co
najmniej 10m.

Przed przystagpieniem do pracy zapoznaé

sie szczegotowo z funkcjami wszystkich
elementéw obstugi urzgdzenia. Cwiczyé
prawidtowa obstuge urzadzenia. Poprosi¢
specjaliste o objasnienie funkciji i dziatania
urzadzenia oraz technik ciecia.

Nigdy nie pracowac z urzadzeniem, gdy jest
sie chorym lub zmeczonym badz po spozyciu
alkoholu lub lekéw. Zawsze odpowiednio
czesto wykonywac przerwy w pracy. Regular-
nie zmienia¢ pozycje ciata podczas pracy.

Ostrzezenie!

Podczas dtuzszych prac wibracje moge spowodo-
wac zaburzenia ukrwienia (zesp6t Raynauda) w
dtoniach osoby obstugujacej urzadzenie.

Zespo6t Raynauda jest choroba naczyn krwiono-
$nych, ktéra powoduje napady skurczy drobnych
naczyn krwionosnych w palcach rak i nég. Do
dotknietych czesci ciata dociera wéwczas nie-
wystarczajgca ilos¢ krwi, co powoduje, ze palce
stajg sig bardzo blade. U osoéb z zaburzeniami
krazenia (np. palaczy, oséb chorych na cukrzyce)
czeste uzywanie urzadzen wywotujgcych wibracje
moze spowodowac uszkodzenia nerwow.

W przypadku zauwazenia nietypowych ob-
jawéw nalezy natychmiast przerwac prace z
urzagdzeniem i zwrdci¢ sie o pomoc lekarska.
Aby zmniejszy¢ niebezpieczenstwo nalezy

przestrzegac ponizszych wskazowek:

®  Przy niskich temperaturach zapewnié, ze
ciato, a w szczegdlnosci dionie, sg zawsze
ogrzane.

Regularnie robi¢ przerwy w pracy; podczas
przerw poruszaé dtormi, aby pobudzié ich
ukrwienie.

Aby zapewni¢ jak najnizszy poziom wibraciji
urzgdzenia nalezy regularnie wykonywac jego
konserwacje oraz sprawdzac, czy wszystkie
czesci sg mocno dokrecone.

Pozostate zagrozenia

Takze w przypadku, gdy to elektronarzedzie
bedzie obstugiwane zgodnie z instrukcjg, zawsze
zachodzi ryzyko powstawania zagrozenia. W
zaleznosci od budowy i sposobu wykonania tego
elektronarzedzia moga pojawi¢ sie nastepujace
zagrozenia:

® Rozciecie, w przypadku braku odziezy
ochronnej.

Uszkodzenia ptuc, w przypadku nie stosowa-
nia odpowiedniej maski przeciwpytowej.
Uszkodzenia stuchu, w przypadku nie stoso-
wania odpowiednich nausznikéw ochronnych.
Negatywny wptyw na zdrowie, w wyniku
drgan ramion i dtoni, w przypadku, gdy
urzadzenie jest uzywane przez dtuzszy czas
lub w niewtasciwy sposéb i bez przegladow.

Starannie przechowywaé wskazéwki
dotyczace bezpieczenstwa.

Prosze zachowa¢ wskazowki bezpieczenstwa.
Wyjasnienie symboli na urzgdzeniu (rys. 28):
Przeczyta¢ instrukcje obstugi

Nosi¢ okulary ochronne

Nosi¢ nauszniki ochronne

Nie pozostawia¢ urzadzenia na deszczu.

Max gtebokos¢ ciecia

v:4,3m/s

Przed uruchomieniem odblokowaé hamulec
tancuchal

Akumulatory nalezy przechowywac w su-
chym pomieszczeniu o temperaturze miedzy
+10°C a +40°C. Przechowywac¢ wytacznie
natadowane akumulatory (przynajmniej 40%).
Produkt zgodny z obowigzujgcymi normami
europejskimi

Nosi¢ rekawice ochronne

aprwN -~

o

N
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2. Opis urzadzenia i zakres dostawy

2.1 Opis urzadzenia (rys. 1-3)
Ogranicznik zebaty
Przednia ostona rgk
Uchwyt przedni
Tylny uchwyt
Blokada wtgcznika
Wiacznik/ Wytacznik
Przykrywka pojemnika na olej
Pokrywa kota tancuchowego
Sruba mocujaca do pokrywy kota
tancuchowego

. Sruba napinania taricucha

. Wyswietlacz poziomu oleju

. Tylna ochrona dtoni

13. Miecz

14. tancuch tnacy

15. Ostona miecza

16. Ptyta adaptera

©CReNOO AWM~

2.2 Zakres dostawy

Prosimy sprawdzi¢ na podstawie podanego za-
kresu dostawy czy produkt jest kompletny. Jezeli
stwierdzono brak czesci, prosimy zwrdci¢ sie w
ciggu 5 dni roboczych od zakupu produktu do
naszego centrum serwisowego lub punktu zaku-
pu urzadzenia przedstawiajgc dowod zakupu.

® Otworzy¢ opakowanie i ostroznie wyciggnaé
urzadzenie.

® Zdja¢ opakowanie oraz zabezpieczenia do
transportu (jesli jest).

® Sprawdzi¢, czy dostawa jest kompletna.

e Sprawdzi¢, czy urzadzenie i wyposazenie
dodatkowe nie zostaty uszkodzone w tran-
sporcie.

® W razie mozliwosci zachowac¢ opakowanie,
az do uptywu czasu gwarancji.

Niebezpieczenstwo!

Urzadzenie i opakowanie nie sg zabawkami!
Dzieci nie mogg bawi¢ sie czesciami z
tworzywa sztucznego, folig i matymi elemen-
tami! Niebezpieczenstwo potknigcia i
uduszenia sie!

® Ttumaczenie instrukcji orginalnej
* Wskazdéwki bezpieczenstwa
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3. Uzycie zgodne z przeznaczeniem

Pita fancuchowa jest przeznaczona do $cinania
drzew tak jak do cigcia pni, gatezi, drewnianych
belek, desek, itd. Moze by¢ réwniez uzywana do
poprzecznych lub réwnolegtych cie¢. Nie nadaje
sie do ciecia innych materiatéw niz drewno.

Urzadzenie uzywac tylko zgodnie z jego przezna-
czeniem. Kazde uzycie, odbiegajace od
opisanego W niniejszej instrukcji jest niezgodne

z przeznaczeniem urzgdzenia. Za powstate w
wyniku niewtasciwego uzytkowania szkody lub
zranienia odpowiedzialnos$¢ ponosi uzytkownik/
wiasciciel, a nie producent.

Prosze pamietac o tym, ze nasze urzadzenie nie
jest przeznaczone do zastosowania zawodowe-
go, rzemieslniczego lub przemystowego. Umowa
gwarancyjna nie obowigzuje, gdy urzgdzenie
byto stosowane w zaktadach rzemiesIniczych,
przemystowych lub do podobnych dziatalnosci.

4. Dane techniczne

Napigcie zasilania silnika: ............ccccc..... 18V DC
Predkos¢ obrotowa biegu
jatowego N 2400 obr./min

Dtugos¢ miecza
Maks. dtugos¢ ciecia.: ..
Predkos¢ cigcia nominalnej

liczbie 0brotOw: ........cccveeeeeeiieciiiieeeeeee, 4,3m/s
Pojemnosc¢ zbiornika oleju: ..........c.ccceeeeeee 200 ml
Waga z mieczem, fanicuchem i

akumulatorem: .........ccccoeveeeeeeeiiiiienn. ok. 3,6 kg

tadowarka 1 FOR ALL (nie wchodzi w sktad
urzadzenia):

Numer artykutu: ........ccoeeiiiiniieee 45.120.60
Napigcie wyjsciowe tadowarki: .............. 21V DC
Prad wyjsciowy tadowarki: ..........ccccoeeveceininnne. 3A

Napigcie znamionowe tadowarki: ...........cccccueeennee
........................................... 200-250V ~ 50-60 Hz

Akumulator 1 FOR ALL (nie wchodzi w sktad
urzgdzenia):

Numer artykKutu: ........ccoeeviiieiieie. 45.114.54
Typ akumulatora: .........ccccveerineene litowo-jonowy
Liczba ogniw akumulatora: ...........cccccceeneennenne 5
Pojemnos¢ akumulatora: . .. 2,0 Ah
Numer artykutu: ........ocoevoiiiiiiiiies 45.114.55
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Typ akumulatora: ........ccccceeeevveeenne litowo-jonowy
Liczba ogniw akumulatora: .........c.cccceeeieeeeines 10
Pojemnosc¢ akumulatora: ..........cccceeeeeneen. 4,0 Ah

Niebezpieczenstwo!

Hatas i wibracje

Hatas i wibracje zostaty zmierzone zgodnie z
normg EN 60745-1; EN 60745-2-13.

Poziom ci$nienia akustycznego L ,... 86,46 dB(A)

Odchylenie KpA ............................................. 3dB
Poziom mocy akustycznej L, ........... 97,46 dB(A)
Odchylenie K, ...coooviveiiiiiiiiiiiccis 3,29 dB
Gwarantowany poziom

mocy akustycznej L, .c.oveveieniinnne. 101 dB(A)

Nosi¢ nauszniki ochronne.
Oddziatywanie hatasu moze spowodowac utrate
stuchu.

Wartosci catkowite drgan (suma wektorowa 3 kie-
runkéw) mierzone sg zgodnie z normag EN 60745-
1; EN 60745-2-13.

Uchwyt pod obcigzeniem

Warto$¢ emisji drgan - przedni uchwyt:

a, =4,965 m/s?

Warto$¢ emisji drgan - tylny uchwyt:
a, =3,821 m/s?
Odchylenie K= 1,5 m/s?

Ostrzezenie!

Podana warto$¢ emisji drgan zostata zmierzona
wedtug znormalizowanych procedur i moze sig
zmienia¢ w zaleznosci od sposobu uzywania
elektronarzedzia, w wyjgtkowych przypadkach
moze wykracza¢ ponad podang wartosc.

Podana warto$¢ emisji drgan moze zostaé zasto-
sowana analogicznie do innego elektronarzedzia.

Podana warto$¢ emisji drgan by¢ moze uzywana
do wstepnego oszacowania negatywnego
oddziatywania.

Ogranicza¢ powstawanie hatasu i wibracji do

minimum!

* Uzywacé wytacznie urzadzen bez uszkodzen.

® Regularnie czysci¢ urzadzenie.

* Dopasowaé wtasny sposob pracy do
urzadzenia.

® Nie przecigza¢ urzadzenia.

* W razie potrzeby kontrolowac¢ urzadzenie.

* Nie wigczac¢ urzadzenia, jesli nie bedzie
uzywane.
® Nosi¢ rekawice ochronne.

Ostroznie!

Pozostate zagrozenia

Takze w przypadku, gdy to elektronarzedzie

bedzie obstugiwane zgodnie z instrukcja,

zawsze zachodzi ryzyko powstawania

zagrozenia. W zaleznosci od budowy i spo-

sobu wykonania tego elektronarzedzia moga

pojawic sie nastepujace zagrozenia:

1. Uszkodzenia ptuc, w przypadku nie stosowa-
nia odpowiedniej maski przeciwpytowe;j.

2. Uszkodzenia stuchu, w przypadku nie stoso-
wania odpowiednich nausznikéw ochronnych.

3. Negatywny wptyw na zdrowie, w wyniku
drgan ramion i dtoni, w przypadku, gdy
urzadzenie jest uzywane przez dtuzszy czas
lub w niewtasciwy sposéb i bez przegladow.

5. Przed uruchomieniem

Ostrzezenie!

Przed rozpoczeciem ustawien na urzgdzeniu
nalezy zawsze najpierw wyja¢ akumulator z
urzadzenia.

Niebezpieczenstwo! Wtozy¢ akumulator dopie-
ro gdy pita tancuchowa bedzie catkowicie zmon-
towana i napiecie tancucha bedzie odpowiednio

wyregulowane. Aby zapobiec obrazeniom nalezy
zawsze podczas prac na pile tancuchowej nosi¢

rekawice ochronne.

5.1 Montaz miecza i pity tancuchowej

®  Prosze ostroznie rozpakowa¢ wszystkie
czesci, sprawdzi¢ ich kompletnosé(Rys. 2-3).

® Poluzowa¢ $rube mocujacag pokrywy kota
tancuchowego (Rys. 4).
Zdja¢ pokrywe kota tancuchowego (Rys. 5)
tancuch, jak przedstawiono na rysunku,
powinien leze¢ w krgzacych rowkach miecza
(Rys. 6a/ Poz. A)

® Mieczitancuch, jak przedstawiono na rysun-
ku, umiesci¢ w uchwycie tancucha tnacego.
Przy tym przeprowadzi¢ tancuch przez
zebnik. (Rys. 6b/6c/ Poz. B).

® Natozy¢ pokrywe kota tancuchowego i
przymocowac sruba mocujaca (Rys. 7). Uwa-
ga! Srube mocujgca ostatecznie przykrecié
dopiero po ustawieniu napiecia fancucha.
(zobacz punkt 5.2)
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5.2 Napinanie faiicucha

Ostrzezenie! Przed przystgpieniem do kontroli i

regulacji urzgdzenia nalezy zawsze najpierw wy-

ja¢ z niego akumulator. Aby zapobiec obrazeniom

nalezy zawsze podczas prac na pile fancuchowej

nosi¢ rekawice ochronne.

®  Poluzowac $rube mocujaca pokrywy kota
tancuchowego (Rys. 4).

® Ustawi¢ napiecie tafncucha $rubg
podtrzymujgca faricuch (Rys. 8/ Poz. 10).
Przekrecanie w prawo podwyzsza napigcie
tancucha, przekrecanie w lewo obniza
napiecie fancucha. tancuch tnacy jest pop-
rawnie napiety, jesli moze zosta¢ podniesiony
w $rodku miecza na ok. 3-4 mm (Rys. 9).

®  Przykreci¢ srube mocujaca pokrywy kota
tancuchowego (Rys. 7).
Uwaga! Wszystkie ogniwa fancucha zgod-
nie z porzadkiem muszg znajdowac sie w
prowadzgacym rowku miecza.

Wskazoéwki do napinania tancucha:

Aby zapewni¢ bezpieczne uzytkowanie, tancuch
tngcy powinien by¢ odpowiednio napiety. Opty-
malne napiecie rozpozna sie, kiedy mozna
bedzie podnies$¢ tancuch tngcy w srodku miecza
0 3-4 mm. Poniewaz tancuch tngcy rozgrzewa
sie poprzez pitowanie i przez to jego dtugosc¢ sie
zmienia, nalezy co 10 minut sprawdzaé napiecie
tancucha i regulowac je przy uzytkowaniu. To
obowigzuje szczegdlnie w przypadku nowych
tancuchow tngcych. Po zakonczonej pracy prosze
poluzowac tancuch tngcy, poniewaz skraca sie
przy wychtadzaniu. To zapobiega szkodom na
tancuchu.

5.3 Smarowanie tanicucha

Ostrzezenie! Przed przystgpieniem do kon-
troli i regulacji urzgdzenia nalezy zawsze na-
jpierw wyjaé z niego akumulator. Aby zapobiec
obrazeniom nalezy zawsze podczas prac na pile
tancuchowej nosi¢ rekawice ochronne.

Uwaga! Nigdy nie uzywac tafncucha bez oliwie-
nia! Uzycie pity tancuchowej bez oliwienia lub
ponizej minimalnego oznaczenia poziomu oleju
(Rys. 10/ Poz. B) prowadzi do uszkodzenia pity
tancuchowe;j.

Uwaga! Nalezy zwrdci¢ uwage na temperature.
Ro6zne temperatury otoczenia wymagajg smarow
z r6znorodng lepkoscia. Przy niskich temperatu-
rach potrzebne sg oleje rzadkie ( niska lepkos¢ ),
azeby méc wytworzy¢ wystarczajacg warstewke
smaru. Jesli zuzyje sie ten sam olej w lecie, zosta-

nie on rozcienczony przez wysokie temperatury.
Przez to warstewka smaru moze sie oderwac,
tafncuch przegrzeje sie i moze zostac¢ uszkodzony.
Oprocz tego olej smarowy spala sie i prowadzi

do niepotrzebnego obcigzenia materiatami szko-
dliwymi.

Napetnienie pojemnika na olej:

® Pite fancuchowg potozy¢ na ptaskiej po-
wierzchni.

®  Wyczysci¢ obszar wokét pokrywy pojem-
nika na olej (Rys. 10/Poz. A) i nastgpnie go
otworzyc.

® Napetic¢ zbiornik olejem do tancuchéw.
Prosze uwazacé przy tym, zeby nie wpadty do
zbiornika zadne nieczystosci, a przez to dy-
sza olejowa nie zostata zatkana.

e Zamknac¢ pokrywe pojemnika na ole;j.

5.4 Ladowanie akumulatora litowego (rys.
11-12)
Akumulator jest zabezpieczony przed catkowitym
roztadowaniem. Wbudowany wytgcznik
zabezpieczajgcy automatycznie wytacza
urzadzenie, jesli akumulator jest roztadowany.
Ostrzezenie! Nie uruchamia¢ wigcznika/
wytacznika, jesli wytacznik zabezpieczajgcy
wytaczyt urzadzenie. Moze to doprowadzi¢ do
uszkodzenia akumulatora.
1. Przyciskajac w dét przycisk blokady (F)
wyciggna¢ akumulator z ragczki urzadzenia.
Sprawdzi¢, czy napiecie na tabliczce znamio-
nowej tadowarki jest zgodne z napigciem sie-
ciowym. Wtozy¢ wtyczke zasilania tadowarki
(C) do gniazdka. Zielona dioda LED zaczyna
migac.
Nasuna¢ akumulator na tadowarke.

2.

3.

W tabeli w punkcie 12 (Wskazania diod na
tadowarce) objasniono znaczenie wskazan diod
na tadowarce.

Jesli tadowanie akumulatora nie jest mozliwe,

prosze sprawdzi¢:

® czy jest napigcie w gniazdku.

® czy styk z kontaktem tadowarki jest
prawidtowy.

Jesli tadowanie akumulatora nadal nie jest
mozliwe, prosimy przesta¢ na adres naszego ser-
wisu obstugi klientow

® tadowarke i adapter tadowania

© oraz akumulator.
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Odpowiednie i regularne tadowanie akumulatora
zapewnia jego diugg zywotnosé. tadowanie jest
konieczne, jesli stwierdzi sie, ze moc akumulato-
rowej pity tancuchowej spada.

6. Uzytkowanie

6.1 Wtacznik / Wytacznik

Wiacznik

®  Wiozy¢ akumulator w urzgdzenie.

®  Prosze chwycié¢ uchwyty obiema rekoma, jak
przedstawiono na rys. 13 (Kciuki pod uchwy-
tem).

® Prosze wcisng¢ i trzymac blokade wtgcznika
(Rys. 1, Poz. 5).

®  Uruchomic pite tancuchowg wtgcznikiem/
wytgcznikiem (Rys. 1, Poz. 6).

Wytaczanie.

Pusci¢ wiacznik/ wytacznik (Rys. 1, Poz. 6).
Whbudowane hamulce prowadzg do zatrzymania
obracajacego sie tancucha tnacego w krétkim
czasie. Prosze zawsze wyciggna¢ wtyczke z sieci,
jesli praca zostata przerwana.

Uwaga! Przenosi¢ pite trzymajac za przed-

ni uchwyt! Jesli poditgczong pite bedzie sie
przenosito trzymajac za tylny uchwyt, moze sie
zdarzy¢ ze jednoczes$nie nacisnie sie blokade
wigcznika i wigcznik/ wytacznik, pita tancuchowa
uruchomi sie.

6.2 Elementy zabezpieczajace

Hamulec silnika

Silnik zatrzymuje taficuch tnacy, jak tylko wigcz-
nik/ wytacznik (Rys. 1/Poz. 6) zostaje puszony
lub doptyw pradu zostaje przerwany. Dzieki temu
niebezpieczenstwo skaleczenia przez pracujacy
tancuch zostaje wyraznie zmniejszone.

Hamulec taicucha

Hamulec tancucha jest mechanizmem
ochronnym, ktéry uruchomiony zostaje przez
przednig ostone dtoni (Rys. 1, Poz. 2). Jesli pita
tancuchowa zostaje odrzucona, uruchamia sie
hamulec tancucha i zatrzymuje pite tancuchowa
w mniej niz 0,1 sekundy.

Prosze regularnie sprawdzaé funkcjonowanie
hamulca tancucha. Prosze przechyli¢ przy tym
przednig ochrone dfoni do przodu i wtgczy¢ na
krotko pite tancuchowa. (Rys. 1/ Poz. 2). Pita
tancuchowa nie powinna osiggna¢ najwyzszych

Anl_BG_CS_18_Li_SPK7.indb 54

obrotéw. Cofnaé przedniag ochrone dtoni do
momentu az zaskoczy, aby poluzowa¢ hamulec
tancucha (Rys. 1/ Poz. 2).

Uwaga! Prosze nie uzywac pity, jesli urzadzenia
ochronne nie funkcjonujg bez zarzutu. Prosze
nie prébowac naprawia¢ samemu istotnych dla
bezpieczenstwa narzedzi ochronnych, tylko
zwrdcic sie z tym do autoryzowanego serwisu.

Ochrona dtoni

Przednia ochrona dtoni ( odpowiadajaca hamul-
cowi tancucha) (Rys. 1/Poz.2) i tylna ochrona
dtoni (Rys. 2/Poz. 12) chronig palce przed ska-
leczeniami podczas kontaktu z taricuchem, jesli
zerwie sie w zwigzku z przecigzeniem.

7. Praca pita tancuchowa

7.1 Przygotowanie
By méc bezpieczniej pracowad, prosze przed
kazdym uzyciem sprawdzi¢ nastepujace punkty:

Stan pity tancuchowej

Przed rozpoczeciem pracy prosze sprawdzic pite
tancuchowa: uszkodzenia na obudowie, kabel
sieciowy, taricuch pity i miecz. Nigdy nie uzywacé
widocznie uszkodzonego urzadzenia.

Zbiornik oleju

Poziom zbiornika oleju. Prosze sprawdzac takze
podczas pracy, czy jest wystarczajgca ilos¢ oleju.
Aby unikna¢ uszkodzenia pity tancuchowej, nig-
dy nie uzywac pity, kiedy nie ma oleju lub kiedy
jego poziom spadt ponizej minimum oznaczenia(
Rys. 10/Poz. B). Jedno napetnienie wystarcza
przecigtnie na 15 minut, w zaleznosci od przerw i
obcigzenia.

tancuch tnacy

Napinanie tancucha pity, stan cie¢. Im ostrzej-
szy jest tafcuch pity, tym fatwiej i z wieksza
kontrolg obstuguije sie pite tancuchowa. To samo
obowigzuje w przypadku napiecia tancucha. Aby
zwiekszy¢ pewnosc, prosze podczas pracy co
10 minut sprawdza¢ napiecie taricucha. Szcze-
golnie nowe tafcuchy tngce majg sktonnosc do
rozciggania.

Hamulec tancucha

Prosze sprawdzi¢ funkcjonowanie hamulca
tancucha, jak zostato opisane w rozdziale
Urzadzenia zabezpieczajgce” i poluzowac go.
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Odziez ochronna

Prosze koniecznie nosi¢ odpowiednia, Scisle
przylegajaca odziez ochronng takg jak spodnie
ochronne, rekawiczki i obuwie antyposlizgowe.

Nauszniki ochronne i okulary ochronne.
Prosze koniecznie nosi¢ kask ochronny z
wbudowang ochrong twarzy i nausznikami
ochronnymi przy pracach w lesie i $cinaniu
drzew. To daje ochrone przed spadajacymi i
uderzajgcymi gateziami.

7.2 Objasnienie wtasciwego sposobu
postepowania przy pracach podsta-
wowych.

Scinanie drzew (Rys. 14-17)

W czasie wykonywania prac cigcia przez 2 lub
wiecej 0séb, odlegto$¢ pomiedzy tymi osobami
powinna wynosi¢ podwdjna wysokos¢ scinanego
drzewa (Rys. 14). W przypadku $cinania drzew
nalezy zwréci¢ uwage na to, zeby inne osoby nie
byty narazone na niebezpieczenstwo, oraz na
mozliwos¢ kontaktu z linig sieci energetycznej
oraz by nie zostaty spowodowane zadne szkody
materialne. W przypadku gdy drzewo poruszy
przewdd sieci energetycznej, nalezy natychmiast
powiadomic¢ przedsiebiorstwo energetyczne.

W czasie pitowania na pagorku osoba
obstugujaca pite taricuchowa nie moze
przebywacé powyzej $cinanego drzewa, poniewaz
drzewo moze stoczyc¢ sie z gory lub sie obsunaé
(Rys. 15). Przed cigciem powinna zosta¢ zapla-
nowana droga ucieczki i jesli to koniecznie po-
winna zosta¢ udostepniona. Droga ewakuacyjna
powinna by¢ poprowadzona z ukosu na tyt przed
oczekiwanag linig spadku, jak przedstawiono na
rys. 16 ( A - Strefa niebezpieczenstwa, B — Kie-
runek spadku, C- Obszar ewakuacyjny).

Przed cieciem nalezy ocenic¢ kierunek upadku
drzewa ze wzgledu na naturalne pochylenie drze-
wa, potozenie wigkszych gatezi oraz kierunek wi-
atru. Nieczystosci, kamienie, luzna kora, gatezie,
igty, druty powinny by¢ oddalone od drzewa.

Nacinanie drzewa. (Rys. 17)

Jak pokazuje rysunek 17, prosze nadpitowaé
drzewo (A) z prawej strony do kierunku upad-
ku na gtebokos¢ 1/3 jego $rednicy. Najpierw
przeprowadzi¢ nizsze poziome nacinanie (1).
Przez to uniknie sie zakleszczenia tancucha pity
lub prowadnicy przy kolejnym nacinaniu.

Scinanie (Rys. 17).

Scinaé co najmniej 50 mm ponad przeprowadzo-
nym wczesniej poziomem nacinania. Ciecie (B)
przeprowadzi¢ réwnolegle do wczesniejszego
poziomego naciecia.

Dopitowywac tak gteboko, az zostanie tylko trz-
pien (D), ktéry bedzie funkcjonowat jako zawias.
Trzpien zapobiega obracaniu sie drzewa i zmiany
kierunku spadania. Nie nalezy przecinac¢ trzpie-
nia. W razie zblizenia ciecia do trzpienia, drzewo
powinno zaczaé opadac. Jesli okaze sig, ze
drzewo nie upada w pozadanym kierunku (C) lub
nagina sie w druga strone i zakleszcza pite tan-
cuchowa, nalezy przerwac ciecie i uzy¢ tworzyw
sztucznych lub aluminium w celu otwarcia cigcia
i skierowania drzewa w pozgdanym kierunku
spadku.

Jesli drzewo zacznie upadac, nalezy zakonczyé
pitowanie, odtozy¢ pite i opusci¢ niebezpieczne
miejsce zaplanowana wczesniej droga ewaku-
acyjna.

Uwazac na spadajgce gatezie i nie potykac
sie.

Pod tym rozumie sig oddzielenie gatezi od
Scietych drzew. Przy okrzesywaniu wigkszych
gatezi skierowanych w dét, podpierajacych
drzewo nalezy pozostawi¢ czynnosc¢ do czasu,
az pien zostanie przepitowany. Mniejsze gatezie
odcina¢ zgodne z rysunkiem 18 ( A - Kierunek
ciecia przy okrzesywaniu, B - Trzymac z dala od
podtoza). Podtrzymujace gatezie pozostawié, az
pien zostanie przepitowany i przeciaé z dotu do
gory. Gatezie, ktére znajdujg sie pod naprezeniem
powinny zostaé $ciete z dotu do goéry w celu
unikniecia zakleszczenia pity.

Ciecie pnia drzewa

Przez ciecie pnia drzewa rozumie sie dzielenie
na kawatki $cietego drzewa. Prosze zwrécicé
uwage na bezpieczne ustawienie i réwnolegte
rozdzielenie wagi ciata na obydwu stopach. Jesli
jest to mozliwe, pien powinien by¢ podparty prze
gatezie, belki, kliny. Doktadnie przestrzegac ws-
kazéwek lekkiego pitowania.. Jezeli cata dtugos¢
pnia potozona jest rownolegle, to nalezy pitowac
od gory, jak przedstawiono na rysunku 19. Prosze
zwrdcic¢ uwage, aby nie pitowac przy tym podtoza.

Kiedy pien potozony jest na samym koncu, jak
przedstawiono na rysunku 20, nalezy najpierw
pitowaé 1/3 dtugosci srednicy (A), aby unikngé
odtamkow. Drugie ciecie przeprowadzié¢ od géry
na wysokosci pierwszego cigcia(2/3 srednicy) (B)
w celu uniknigcia zakleszczenia.
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Kiedy pien potozony jest na obu koricach, jak
przedstawiono na rysunku 21, nalezy najpierw
pitowaé 1/3 dtugosci $rednicy od gory (A), aby
unikng¢ odtamkoéw. Drugie ciecie przeprowadzic¢
od dotu na wysokosci pierwszego cigcia( 2/3
$rednicy) (B) w celu unikniecia zakleszczenia.

Przy pitowaniu na pagérku zawsze sta¢ powyzej
pnia drzewa, tak jak przedstawia rysunek 15.
Aby mie¢ petna kontrole w momencie pitowania,
nalezy przed koricem ciecia zredukowacé nacisk,
dalej mocno trzymajac uchwyt pity tacuchowe;j.
Zwréci¢ uwage na to, aby pita tancuchowa

nie dotykata podtoza. Po zakonczeniu cigcia
odczekaé do zatrzymania taficucha, zanim pita
zostanie odtozona. Zawsze wytaczac silnik pity
tancuchowej przed przejsciem z jednego drzewa
do drugiego.

7.3 Odbicie

Pod pojeciem odbicie rozumie si¢ nagte odrzuce-
nie do gory i do tytu pracujacej pity taricuchowe;.
Przyczyna tego jest najczesciej kontakt obra-
bianego przedmiotu z koricéwka miecza lub
zablokowanie tafncucha tngcego. Przy odbiciu
wyzwalana jest duza moc. Z tego wzgledu pita
tancuchowa reaguje najczesciej bez kontroli.
Nastepstwem tego sg czesto cigzkie skalecze-
nia osoby obstugujacej urzadzenie lub oséb
znajdujacych sie w poblizu. Duze Szczegolnie
duze niebezpieczenstwo odbicia istnieje przy
bocznych, ukosnych i dtugich cieciach, poniewaz
wtedy ogranicznik zebaty nie moze zosta¢

uzyty. Z tego powodu prosze unikaé takich cieé i
pracowac szczegolnie ostroznie, gdy sg one ko-
nieczne do przeprowadzenia.

Najwieksze niebezpieczenstwo odbicia powstaje,
kiedy uzywa sie koncowki miecza. W tym obszar-
ze dziatania dZwigni sa najsilniejsze (Rys. 22). Z
tego wzgledu prosze potozy¢ pite mozliwie ptasko
i blisko ogranicznika zebatego (Rys. 23).

Uwagal!

® Prosze zawsze zwracac¢ uwage na poprawne
napiecie fancuchal!

® Uzywac tylko pit tancuchowych dziatajacych
bez zarzutu!

® Pracowac tylko odpowiednio naostrzonym
tancuchem tngcym!

* Nigdy nie pitowa¢ powyzej wysokosci ramion!

* Nigdy nie pitowa¢ najwyzszym punktem lub
koncowka miecza!

e Zawsze obiema rekami mocno trzymac pite
tancuchowa!

e Zawsze, kiedy to mozliwe uzywaé ograniczni-

ka zebatego jako punktu dzwigni.

Pitowanie napigtego drewna

Pitowanie napietego drewna wymaga szczegol-
nej ostroznosci! Napiete drewno w momencie
przeciecia reaguje czasem catkowicie bez kontro-
li. Moze to doprowadzi¢ do ciezkich i Smiertelnych
obrazen (Rys. 24-26).

Takie prace powinny by¢ wykonywane tylko przez
wykwalifikowanych specjalistow.

8. Czyszczenie, konserwacija i
zamawianie cze$ci zamiennych

Niebezpieczenstwo!

® Zawsze przed czyszczeniem urzadzenia
wyjac z niego akumulator.

® W celu czyszczenia w zadnym wypadku nie
zanurza¢ urzadzenia w wodzie lub innych cie-
czach.

8.1 Czyszczenie

® Nalezy regularnie czys$ci¢ mechanizm napi-
nania czyszczac go sprezonym powietrzem
lub szczotka. Nie nalezy uzywaé narzedzi
podczas czyszczenia.

® Aby bezpiecznie trzymac narzedzie, uchwyty
nie moga by¢ zanieczyszczone olejem.

® W razie potrzeby urzagdzenie czysci¢ mokra
Sciereczka lub ewentualnie delikatnym
srodkiem do mycia.

e Jesli pita tacuchowa nie byta uzywana przez
dtuzszy okres czasu, nalezy wylac olej z po-
jemnika. Nalezy potozy¢ na chwile taricuch
tnacy i miecz w oleju, po czym zwingé w pa-
pier.

8.2 Konserwacja

Wymiana taniicucha tnacego i miecza

Miecz musi zosta¢ wymieniony, jesli

® prowadzgcy rowek miecza jest zuzyty,

® koto zebate miecza jest uszkodzone lub
zuzyte.

Zdemontowac¢ z miecza ptyte adaptera (rys.

16) tak jak pokazano na rys. 27. Nastepnie
zamontowac ptyte adaptera na nowym mieczu. W
tym celu postepowac wedtug wskazéwek umiesz-
czonych w rozdziale ,Montaz miecza i tacucha“!
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Kontrola automatycznego smarowania
tancucha

Nalezy regularnie kontrolowac funkcjonowanie
automatycznego smarowania tancucha, aby za-
pobiec przegrzaniu i zwigzanym z tym uszkodze-
niem miecza i tancucha tngcego. Ustawi¢ ostrze
miecza w kierunku ptaskiej powierzchni (deska,
element drzewa) i uruchomi¢ pite tancuchowa.
Automatyczne smarowanie taficucha dziata bez
zarzutu, jesli w czasie wykonywania tej czynnosci
pokazuje sie wzrastajgcy slad oleju. Jesli jednak
tak sie nie dzieje, nalezy przeczyta¢ odpowiednie
wskazowki w rozdziale ,, Wyszukiwanie usterek”!
Jesli te wskazowki réwniez nie pomagaja, prosze
zwrdci¢ sie do autoryzowanego serwisu. Uwa-
ga! Nie dotyka¢ przy tym powierzchni. Nalezy
zachowac¢ odpowiedni odstep bezpieczenstwa
(ok.20 cm).

Ostrzenie taiicucha tngcego

Efektywna praca pity tancuchowej jest mozliwa
tylko wtedy, gdy taricuch jest w dobrym stanie

i jest ostry. Dzieki temu zmniejsza sie rowniez
niebezpieczenstwo odbicia.

tancuch tngcy moze byé naostrzony w punkcie
sprzedazy. Nie nalezy samemu ostrzy¢ taricucha
tnacego, jesli nie dysponuje sie odpowiednim
doswiadczeniem i nie posiada sie odpowiednich
narzedzi.

8.3 Zamawianie czesci wymiennych:
Podczas zamawiania czes$ci zamiennych nalezy
podaé nastepujace dane:

e Typ urzgdzenia

® Numer artykutu urzadzenia

®  Numer identyfikacyjny urzadzenia

®  Numer czesci zamiennej

9. Utylizacja i recykling

Sprzet umieszczony jest w opakowaniu
zapobiegajgcym uszkodzeniom w czasie trans-
portu. Opakowanie jest surowcem i nadaje sig do
powtdrnego uzytku lub do recyklingu. Urzadzenie
oraz jego osprzet sktadajg sie z réznych rodzajow
materiatéw, jak np. metal i tworzywa sztuczne. Nie
wyrzucac uszkodzonych urzadzen do $mietnika!
W celu odpowiedniej utylizacji nalezy oddaé
urzadzenie do specjalistycznego punktu zbidrki
odpadéw. Informacji o specjalistycznych punktach
zbiérki odpadéw udziela administracja
komunalna.

10. Przechowywanie

Urzgdzenie i wyposazenie dodatkowe przecho-
wywaé w miejscu ciemnym, suchym i wolnym
od przemarzania, zabezpieczy¢ przed dzie¢mi.
Optymalna temperatura przechowywania 5 do
30°C. Przechowywac urzadzenie w oryginalnym
opakowaniu.
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11. Wyszukiwanie usterek

Niebezpieczenstwo!
Przed przystagpieniem do wyszukiwania usterek wytaczy¢ urzadzenie i wyja¢ akumulator.

Nastepujgca tabela przedstawia oznaki btedéw i sposoby jakimi je mozna usunaé, kiedy urzadzanie nie
dziata prawidtowo. Jesli nie mozna ustali¢ | usung¢ problemu, nalezy zwrdcic si¢ do serwisu.

Przyczyna

Btad

Sposdb usunigcia

Pita tancuchowa nie
dziata

Zadziatat hamulec przeciwodrzu-

towy
Brak zasilania energig elektryczng

Cofnac ostone dtoni w zadane
potozenie
Sprawdzi¢ akumulator

Pita tancuchowa
pracuje w sposob
przerywany

Wewnetrzny styk chwiejny

Uszkodzony wtacznik/wytacznik

Skontaktowacé sie z warsztatem
specjalistycznym
Skontaktowac¢ sie z warsztatem
specjalistycznym

tancuch tngcy nie
naoliwiony

Brak oleju w pojemniku
Zatkane odpowietrzanie w
zamkniegciu zbiornika oleju
Zatkany kanat wyptywu oleju

Napetnic olej

Wyczysci¢ zamkniecie zbiornika
oleju

Wyczysci¢ kanat wyptywu oleju

Hamulec tancucha
nie funkcjonuje

Problemy z wigczaniem w przedniej
ochronie dfoni

Skontaktowac sie z autoryzowanym
serwisem

tancuch/szyny
prowadzgce na-
grzane

Brak oleju w pojemniku
Zatkane odpowietrzanie w
zamknigciu zbiornika oleju
Zatkany kanat wyptywu oleju
Stepiony tancuch

Napeic olej

Wyczysci¢ zamknigcie zbiornika
oleju

Wyczysci¢ kanat wyptywu oleju
tancuch naostrzy¢ lub wymienic¢

Pita tancuchowa
szarpie, wibruje i
niewtasciwie tnie

Za luzne naprezenie tancucha
Stepiony tancuch

Zuzyty tancuch

Oczka tancucha tngcego ustawione
w ztym Kierunku

Ustawi¢ naprezenie fancucha
tancuch naostrzy¢ lub wymienic¢
Wymienié tancuch

Zamontowac na nowo farcuch
tnacy z odpowiednim ustawieniem
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12. Wskazania diod na tadowarce

Stan diod

Czerwona
dioda LED

Zielona dio-
da LED

Znaczenie i postgpowanie

nie $wieci
sie

pulsuje

Stan gotowosci
tadowarka podtgczona jest do sieci i znajduje sie w stanie gotowosci.
Brak akumulatora w tadowarce.

Swieci sig

nie $wieci
sie

tadowanie
Trwa tadowanie akumulatora w przyspieszonym trybie.

nie swieci
sie

Swieci sie

Akumulator natadowany jest w 85% i jest gotowy do uzytku.

(Czas tadowania akumulatora 2,0 Ah: 40 min)

(Czas tadowania akumulatora 4,0 Ah: 80 min)

Nastepnie tadowarka przetgcza sie automatycznie na proces
tadowania ochronnego az do catkowitego natadowania akumulatora.
(Catkowity czas tadowania akumulatora 2,0 Ah: ok. 50 min)
(Catkowity czas tadowania akumulatora 4,0 Ah: ok. 100 min)
Postepowanie:

Wyijaé akumulator z tadowarki. Odtgczy¢ tadowarke od zasilania.

pulsuje

nie $wieci
sie

tadowanie adaptacyjne

tadowarka pracuje w trybie tadowania ochronnego.

Z przyczyn bezpieczenstwa proces tadowania akumulatora jest wol-
niejszy i trwa dtuzej niz godzine. Moze to wystapic z nastepujacych
przyczyn:

- Od ostatniego tadowania akumulatora uptyneto duzo czasu lub
nie przerwano roztadowywania pustego akumulatora (gtebokie
roztadowanie)

- Temperatura akumulatora wykracza poza zalecany zakres (10°C -
45°C).

Postepowanie:

Mimo to dalsze tadowanie akumulatora jest mozliwe; zaczekac, az
zakonczy sie proces fadowania.

pulsuje

pulsuje

Btad

Nie jest mozliwe natadowanie akumulatora. Akumulator jest uszkod-
zony.

Postepowanie:

Zabrania sie tadowania uszkodzonych akumulatoréw.

Wyja¢ akumulator z tadowarki.

Swieci sie

Swieci sie

Nieprawidtowa temperatura

Temperatura akumulatora jest za wysoka (np. pod wptywem
bezposredniego promieniowania stonecznego) lub za niska (ponizej
0°C)

Postepowanie:

Wyja¢ akumulator z tadowarki i pozostawi¢ go na jeden dzier w tem-
peraturze pokojowej (ok. 20° C).
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Tylko dla krajéw Unii Europejskiej
Nie wyrzuca¢ elektronarzedzi do $mieci!

Wedtug europejskiej dyrektywy 2012/19/UE o zuzytych urzadzeniach elektrycznych i elektronicznych
oraz wtgczenia ich do prawa krajowego, zuzyte elektronarzedzia nalezy zbiera¢ oddzielnie i oddawac do
punktu zbiérki surowcéow wtérnych.

Selektywna zbidrka odpadéw m.in. z gospodarstw domowych przyczynia si¢ do zmniejszenia ilosci od-
padow przekazanych na sktadowiska lub do spalarni oraz ograniczenia ich potencjalnego negatywnego
wptywu na zdrowie ludzi i Srodowisko.

Zawarte w nich substancje moga by¢ niebezpieczne dla srodowiska oraz dla zdrowia ludzi i zwierzat.

Alternatywa recyklingu wobec obowigzku zwrotu urzadzenia:

Wiasciciel elektronarzedzi w przypadku przekazania wtasnosci, jest zobowigzany, zamiast odestania,
do wspotudziatu we wiasciwym przetworzeniu. Stare urzadzenie moze by¢ dostarczone do punktu
zbiorczego, ktéry przeprowadza eliminacje w mysl krajowego obiegu gospodarczego i ustawy o odpa-
dach. Nie dotyczy to osprzetu i sSrodkéw pomocniczych zatgczonych do starego urzadzenia, ktdre nie
maja czesci elektrycznych.
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WARUNKI GWARANCJI | SERWISU POSPRZEDAZOWE

Zakres ochrony gwarancyjnej

Gwarancja Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL obejmuje wady produkcyjne i materiatowe
urzadzenia.

Gwarancja nie sg objete uszkodzenia wynikajace z eksploatacji, konserwacji i napraw, podczas ktérych
nie przestrzegano $cisle instrukcji firmy Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL, oraz wykonane sa-
mowolnie zmiany w konstrukcji urzadzenia, a takze uszkodzenia opakowania.

Tak zwane ,czesci zuzywajace sie” nie sg objete ochrong gwarancyjna.

Gwarancjg nie sg objete nastepujace czesci: czesci zuzywajace sie takie jak tarcze, lamele, druty,
tancuchy, prowadnice, potagczenia $rubowe, wiertta, ciegna, koncoéwki frezarskie, narzedzia pilarskie,
szpule.

Urzadzenia muszg by¢ eksploatowane w normalnych warunkach i nie by¢ stosowane do celéw zawo-
dowych lub gospodarczych. Szlifierki, ktére zostaty uzyte do szlifowania gipsu, nie sg objete ochrong
gwarancyjng.

Zwracane urzadzenia musza by¢ kompletne (np. z bateriami, akcesoriami itd.).

Czas trwania gwarancji

Gwarancja Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL udzielana jest na okres trzech lat od daty zakupu
urzadzenia. Data zakupu urzadzenia musi zosta¢ udowodniona przez przedtozenie paragonu kasowego
lub faktury wystawionej przez punkt sprzedazy.

Zasady korzystania z serwisu posprzedazowego dla urzadzen serii Mc Kenzie Pro / Bestgreen
/1 FOR ALL

Produkt z wazng gwarancja

Jezeli konsument wykryt usterke lub wade w przeno$nym elektronarzedziu serii Mc Kenzie Pro / Best-
green /1 FOR ALL i od daty zakupu tego narzedzia nie uptynety trzy lata, wéwczas konsument ma
prawo skorzystac z prawa gwaranciji.

Urzadzenie wraz z dowodem zakupu nalezy zwréci¢ w punkcie zakupu.

Tak zwane bezwzglednie konieczne czesci, ktére nie wymagaja interwencji technicznych, dostepne sa
przez okres pieciu lat.

Gwarancja na sprzedany towar nie wytacza, nie ogranicza ani nie zawiesza uprawnien kupujacego
wynikajacych z niezgodnosci towaru z umowa.
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